



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 339-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. augusztus 16. óra — perc

bb 1. ujtípusú mikrohullámu berendezés, 20 kilowattos televízió adó a híradástechnikai ipar gyártmányfejlesztési tervében

i kf/kf-lm vg 1960. augusztus 16.

híradástechnikai iparunk az idén jelentősen előrelépett a gyártmányfejlesztésben. mintegy hatvan új híradástechnikai berendezés, készülék és alkatrész mintapéldányt készítettek el, tizennégy ujtípusú termék sorozatgyártását kezdték meg az üzemek.

örvendetes eredmény például, hogy a beloiannisz híradástechnikai gyár ujtípusú kereszttrudas telefonközpontjának kapcsológépét több kyst-hez tartozó ország is elfogadta használatra. ugyancsak a gyárban helyezték üzembe az első 400 állomásos kereszttrudas telefonalközpontot, amely kitűnően megállta az első próbákat. a központ kapcsolási hibáinak száma ugyanis a szigorúan megszabott 1 százalékkal szemben még a fél százalékot sem éri el. az egyesült izzó műszaki gardája is eredményesen dolgozott. többek között megoldották a 110 fokos 17 és 21 colos televízió kepcső sorozatgyártását. a televízió készülékekhez ujtípusú noválcsővet terveztek. az iparágban elkészült az első két és félkilowattos televízió adó, amelyet kékesen már szerelnek.

számszerűen ugyan kevesebb, fontosságban azonban nagyobb feladat van a második félévben a vállalatok műszaki dolgozóira. továbbra is elsősorban az ipari híradástechnikai berendezések fejlesztésére, tökéletesítésére fordítanak nagy gondot. a beloiannisz híradástechnikai gyárban többek között rövidesen elkészül a pm 28 típusú mikrohullámu berendezés mintapéldánya. a 28 csatornás berendezést a vasuti és a postai telefonösszeköttetések kiépítéséhez használják. az új típus alkalmas lesz automatikus kvittelezésre, vagyis arra, hogy felügyelet nélkül is működtethessék. ugyancsak az üzem fejleszti tovább a 400 állomásos kereszttrudas telefonközpontot úgy, hogy a kapcsolásokat elektronikus vezérléssel oldják meg. az elektromechanikai vállalatnál nagyteljesítményű 20 kilowattos televízió adó szerkesztése kezdődik. a 20 kilowattos berendezést valószínűleg a kab-hegyi közvetítő-állomáson szerelik majd fel. /mti/

--

Lu J

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 15 perc

bb 2. a nagydíjat nem adták ki, magyar filmhíradót is kitüntettek a velencei nemzetközi filmhíradó-fesztiválon

1960. augusztus 16.

ife/ke-lm sr
a velencében megtartott nemzetközi filmhíradó-fesztiválon a zsüri tagjaként résztvett dr. simo jenő, a hunnia filmgyár helyettes igazgatója, aki bezaérkeztekor nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a fesztiválon - mondotta - 12 ország - köztük hazánk, csehszlovákia, lengyelország - 16 filmgyára egy-egy híradó filmmel és filmmontázssal vett részt. a fesztivál ünnepélyes zárónapján - elismerő oklevéllel tüntették ki a 26-os számú magyar híradót és a multévi szilveszteri filmmontázsunkat. ez utóbbinál a zsüri mindegyikét a magas művészi színvonalát ismerte el.

- az eredménnyel meg lehetünk elégedve, de nem szabad a fejlődés útján megállnunk - erre figyelmeztetnek a fesztivál tapasztalatai. ha lépést akarunk tartani a filmhíradók általános törekvéseivel, munkában érvényesíteni kell a még magasabb színvonalu művészi aprázolást.

- a zsüri figyelembe vette a híradók, mindenképp a filmmontázsok tartalmi mondanivalóit is. a második díjat lengyel filmeknek ítélte oda, amely az ország felszabadulásnak 15. évfordulóját és a lengyel nép életét mutatja be. elismerő oklevelet kapott a „nagy krónika”, című olasz filmmontázs. hiteles képet fest azokról a nyugaton élő emberekről, akik esztelen mulatozásba menekülnek a létbizonytalanságtól és a háborús féltel-émtől. a film mutatja azt is, hogy ez az út helytelen, az emberek ne forduljanak el a világtól, hanem fogjanak össze a béke megvédéséért.

- a fesztivál nagydíjat nem ítelték oda. az első díjat a francia pathé filmhíradója nyerte, amelynek egyik érdekessége, hogy ebben helyet kapott a magyar népi együttes párizsi vendégszerplése is.

- a filmhíradófesztivál azt is megmutatta, hogy a nyugati országokban a televízió mindinkább kiszorítja ezt a műfajt, a filmhíradó súlyos válsággal küzd. új utakat keresnek, a témák megválasztásánál mindenképp a látványosságra törekednek. a zsüri ezért mindenképp szakmai szempontból bírálta a filmeket: milyen új művészi eszközökkel fejezik ki a mondanivalókat, mennyire színesek és gyorsak, milyen a fényképezési technikájuk - fejezte be nyilatkozatát dr. simo jenő. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 15 perc

bb 3. csupán finom kovacsolással több mint 13.000 kiló importanyagot takarított meg év eleje óta a szerszámgépipar

1960. augusztus 16.

a szerszámgépipari üzemekben igen sok importanyagot használnak fel, ezért különösen fontos a takarékoság az anyaggal. jelentősen meg az anyag 25-30 százaléka a megmunkáláskor elforgácsolódik. azt tervezik, hogy a következő öt évben legalább 15 százalékkal javítják az anyagkihozatalt. az idén külön tervet készítettek az üzemekben az anyag, elsősorban az importanyag-felhasználás csökkentésére. a terveket műszaki intézkedésekkel, korszerű technológiák bevezetésével valósítják meg.

a fémáru- és szerszámgépgyárban például a bronzperselyeket forgácsolás helyett perkohasztati eljárással készítik már, s így az első félévben 24.000 forint értékű import-bronzot takarított meg, munkával együtt pedig 40.000 forintot tesz ki a megtakarítás. ugyancsak a fémáruiban gépenként öt kiló bronzot takarítanak meg a csigakerekek gyártásánál bevezetett kokilla-öntéssel. a magyar acélarúgyárban az elfekvő hengerelt és csiszolt anyagok felhasználásával 568.000 forint értékű importanyag behozatalától mentesült meg gazdaságunk.

a szerszámgépipari üzemek mind nagyobb mértékben veszik igénybe a magyar acélarúgyárban drága penzen üzembe állított finomkovacsoló gépet. az első félévben már mintegy hatezer tengelyszerű alkatrészt készítettek finomkovacsolással más üzemek részére, s ezzel több mint 13.000 kiló anyagot, főleg importanyagot takarítottak meg.

tervek szerint a második félévben meg legalább 250 tonna anyagot takarítanak meg az iparág üzemében. /mti/

bb 4. a vas műszaki kereskedelemben készül az ősze - ujfajta tüzhelyek, kályhák és műanyag konyhai edények a második félévben

1960. augusztus 16.

a vas műszaki kereskedelem a második félévben sok új cikket hoz forgalomba. főleg a vidéki vásárlók öröme tovább bővül a tüzhelyek és a kályhák választéka. a zománcipari művek salgótarján gyárcaegysége az őszelel kezdé szállításni a kereskedelemben a régi-új sokkal korszerűbb és külső kivitelben is tetszetősebb lepké tüzhelyet. a tüli fűtési idényig már a boltokba kerül az új típusu, háromkúpas, vagy fűtési kályha is. a z őszelel ezenkívül meg ujfajta tüztüzhellyel és kályhas kalor kályhával. is szaporodik a vas műszaki sz. küzletük aruvalasztéka. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. augusztus 16. óra perc

bb 2. a nagydíjat nem adták ki, magyar filmhíradót is kitüntettek a velencei nemzetközi filmhíradó-fesztiválon

i fe/ke-lm sr 1960. augusztus 16.

a velencében megtartott nemzetközi filmhíradó-fesztiválon a zsüri tagjaként résztvett dr. simo jenő, a hunnia filmgyár helyettes igazgatója, aki hazatértekor nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- a fesztiválon - mondotta - 12 ország - köztük hazánk, csehszlovákia, lengyelország - 16 filmgyára egy-egy híradó filmmel és filmmontázzsal vett részt. a fesztivál ünnepélyes zárónapján - elismerő oklevéllel tüntették ki a 26-os számú magyar híradót és a multévi szilveszteri filmmontázsunkat. ez utóbbinál a zsüri mindegyiknél a magas művészi színvonalat ismerte el.

- az eredménnyel meg lehetünk elégedve, de nem szabad a fejlődés útján megállnunk - erre figyelmeztetnek a fesztivál tapasztalatai. ha lépést akarunk tartani a filmhíradók általános törekvéseivel, munkában érvényesíteni kell a még magasabb színvonalu művészi anyagot.

- a zsüri figyelembe vette a híradók, mindenképp a filmmontázsok tartalmi mondanivalóját is. a második díjat lengyel filmeknek ítélte oda, amely az ország felszabadulásnak 15. évfordulóját és a lengyel nép életét mutatja be. elismerő oklevelet kapott a „nagy krónika”, című olasz filmmontázs. hiteles képet fest azokról a nyugaton élő emberekről, akik esztelen mutatózásba menekülnek a létbizonytalanságtól és a háborús féltől. a film mutatja azt is, hogy ez az út helytelen, az emberek ne forduljanak el a világtól, hanem fogjanak össze a béke megvédéséért.

- a fesztivál nagydíjat nem ítéltek oda. az első díjat a francia pathé filmhíradója nyerte, amelynek egyik érdekessége, hogy ebben helyet kapott a magyar népi együttes párizsi vendégszereplése is.

- a filmhíradófesztivál azt is megmutatta, hogy a nyugati országokban a televízió mindinkább kiszorítja ezt a műfajt, a filmhíradó súlyos válsággal küzd. új utakat keresnek, a témák megválasztásánál mindenképp a látványosságra törekednek. a zsüri ezért mindenképp szakmai szempontból bírálta a filmeket: milyen új művészi eszközökkel fejezik ki a mondanivalójukat, mennyire színesek és gyorsak, milyen a fényképezési technikájuk - fejezte be nyilatkozatát dr. simo jenő. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. augusztus 16. óra 15 perc

bb 3. csupán finom kovacsolással több mint 13.000 kiló importanyagot takarított meg év eleje óta a szerszámgépipar

i tó/hné szb vg 1960. augusztus 16.

a szerszámgépipari üzemekben igen sok importanyagot használnak fel, ezért különösen fontos a takarékoság az anyaggal. jelenleg meg az anyag 25-30 százaléka a megmunkálásakor elforgácsolódik. azt tervezik, hogy a következő öt évben legalább 15 százalékkal javítják az anyagkihozatait. az idén külön tervet készítettek az üzemekben az anyag, elsősorban az importanyag-felhasználás csökkentésére. a terveket műszaki intézkedésekkel, korszerű technológiák bevezetésével valósítják meg.

a fémár- és szerszámgépgyárban például a bronzperselyeket forgácsolás helyett perkohaszati eljárással készítik már, s így az első félévben 24.000 forint értékű import-bronzot takarított meg, munkával együtt pedig 40.000 forintot tesz ki a megtakarítás. ugyancsak a fémárban gépenként öt kiló bronzot takarítanak meg a csigakerékek gyártásánál bevezetett kokilla-öntéssel. a magyar acélarúgyárban az elfekvő hengerelt és csiszolt anyagok felhasználásával 568.000 forint értékű importanyag behozatalától mentesült meg gazdaságunk.

a szerszámgépipari üzemek mind nagyobb mértékben veszik igénybe a magyar acélarúgyárban drága penzen üzembe állított finomkovacsoló gépet. az első félévben már mintegy hatezer tengelyszerű alkatrészt készítettek finomkovacsolással más üzemek részére, s ezzel több mint 13.000 kiló anyagot, főleg importanyagot takarítottak meg.

tervek szerint a második félévben meg legalább 250 tonna anyagot takarítanak meg az iparág üzemében. /mti/

bb 4. a vas műszaki kereskedelemben készül az őszre - újfajta tüzhelyek, kályhák és műanyag konyhai edények a második félévben

i tó/hné szb ki 1960. augusztus 16.

a vas műszaki kereskedelemben a második félévben sok új cikket hoz forgalomba. főleg a vidéki vasárutak öröme tovább bővül tüzhelyek és kályhák választéka. a zománcipari művek salgótarjáni gyáregyége az ősszel kezdi szililitani a kereskedelemben a régi-mel sokkal korszerűbb és külső kivitelben is tetszetősebb lepke tüzhelyet. a teli fűtési időnyig már a boltokba kerül az új típusú, háromkás, vagy fűtési kályha is. a z ősszel ezenkívül meg újfajta tüzhellyel és kályhás kálor kályhával is szaporodik a vas műszaki szállítások arvasztéka. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 25 perc

bb 4. /a vas műszaki kereskedelem... folyt./- szb

a műanyag- és a háztartási boltok az ősze új műanyag közhasználati cikkekkel lépik meg a vásárlókat. a hazai gyárhoz és külföldről olcsó és ötletes műanyag konyhai edényeket és háztartási gépeket kapnak. szeptemberre megjelenik a boltokban többek között a műanyag pedálos konyhai személtartó, vödör, gyermekágy, mosogató, a műanyag poroló és tésztaszórázó, jugoszláviából polietilén evőeszköz tartó, gyümölcsöt és polisztiol ételtartó doboz érkezik. a lengyel népköztársaságtól különböző formájú fali sótartókat, mosogató szivacsot és edényszárítót vásárol a kereskedelem. az összet ismét kaphatók lesznek azok az áruk, amelyek első ízben a múlt év karácsonyan jelentek meg a boltokban. lesz elegendő műanyag vízeskorsó, 12 részes tojástartó doboz és gyümölcsmosórács. a telen ezen kívül több újdonsággal is bővíti a kereskedelem a már népszerűvé vált műanyag háztartási cikkek választékát. /mti/

bb 5. fontos rendelkezések az általános iskolai tanulók napközi otthoni elhelyezéséről

i vi/gk-lm sr 1960. augusztus 16.

a napokban rendelkezés látott napvilágot az általános iskolai tanulók napközi otthoni elhelyezéséről. a rendelkezés hangsúlyozza, hogy a napközis helyekre elsősorban az elsőfokozatu tanulókat vegyék fel. a felvételnél fokozott gondot fordítanak az igényjegyesítésre. napközi otthonba csak az a tanuló vehető fel, akinek mindketten szülője dolgozik és otthon nincs olyan felnőtt, aki a gyermekre felügyelhetne. csupán étkezésre jelentkező tanulókkal a napközis keret nem terhelhető.

a napközi iránt mutatkozó igények jobb kielégítésére - ahol erre szükség van - körzetmódosítás is végrehajtható. a napközi otthonba fel nem vett tanulók számára önköltséges tanulószobákat lehet létesíteni. ilyen már több megyében berendeztek és ezek jól beváltak. naponta délelőtti vagy délutáni, 2-4 órányi pedagógusok felügyeletnek a gyermekeknek és korpapatálnak is. a felügyelet és korpapatást az iskola önként vállalkozó pedagógusai vagy nyugdíjas nevelők látják el, akiket a szülők díjaznak.

a rendelkezés felhívja az iskolák igazgatóinak a figyelmet, hogy a társadalmi szervek segítségével tájékozódjanak, kik azok a szülők vagy nyugdíjas pedagógusok, akik otthonukban vállalták a gyermekek felügyeletét. nagyobb rendület alapján egy-egy helyen legfeljebb öttagú csoport korpapatást, illetve felügyeletet láthatják el. az arra vállalkozók, amiért a szülők meggyőzés szerint tritést fizetnek. az otthoni csoportok létrehozását az illetékes megyei /megyei jogú városi/ művelődésügyi osztályok, illetve budapesti a körületi oktatási osztályok engedélyezhetik. működésüket az iskola igazgatója és a szülői munkaközösség ellenőrzi. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 40 perc

bb 9. október végére elkészül a dimitrov téri korszerű áfor benzintöltő állomás - megszüntetik a vörösmarty téri benzinkutat

i hbj/gk vm ki 1960. augusztus 16.

a dimitrov téren hónapok óta meredeznek a tervezett benzintöltő állomás betonoszlopai, az építkezés befejezése azonban késlekedik. az ügynek érdekes a története: az áfor a dimitrov téren korszerű töltőállomást kívánt létesíteni. meg is kezdte a munkát. a bemutatott tervek szerint azonban a felső épületrész nem felelt meg a városrendezési, illetve a városképi követelményeknek, s emiatt a fővárosi tanács városrendezési osztálya felszólította az áfor-t, terveztesse át a töltőállomás épületét. ez meg is történt, s az előjelek szerint most már izléses színfoltja lesz ennek a városnegyednek. a teteje áttetsző műanyag hullámlemezről készül és a betonoszlopokat is megfelelően burkolják. a tervek szerint a sok huzavona után október végére készül el. ugyanakkor megszüntetik a vörösmarty téri benzinkutat, amely ma már korszerűtlen, zavarja a tér forgalmát. /mti/

bb 10. nemzetközi hidraulikai konferenciát rendeznek budapestén mintegy 200 külföldi érdeklődő - hatvan tudományos dolgozatot ismertetnek

i sb/tr viii vg 1960. augusztus 16.

a magyar tudományos akadémia támogatásával nemzetközi hidraulikai konferenciát rendez budapestén a magyar hidrológiai társaság és a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet a folyami vízáramlás, a hordalékmozgás és a vízszivárgás tudományos kérdéseiről, új kutatási eredményekről. az egyhetes értekezlet szeptember 5-én kezdődik, de máris a vártnál nagyobb az érdeklődés. a baráti és a nyugati országok neves szakemberei, kutatói mintegy 200 levélben kértek felvilágosítást a konferenciáról és 30-an már bejelentették, hogy résztvesznek az értekezleten. a hazai és a külföldi kutatók legújabb tudományos munkáikról hatvan dolgozatot - több mint a fele külföldi - küldtek be a rendezőségnek. e munkákat témakörönként csoportosítva a konferencia négy előadója ismerteti majd beszámolójában. a dolgozatok magyar, orosz, német, francia és angol nyelven nyomtatásban is megjelennek, s e kiadványt a konferencia részvevőin kívül elküldik hazai és külföldi tudományos intézeteknek is. /mti/

M He

8. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 50 perc

bb 11. hatezer zalai munkásfiatal ünnepi műszakot tart a kisz-kongresszus tiszteletére

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 16.

a zalai kisz-szervezetekben megkezdődtek azok az ifjúsági taggyűlések, amelyeken a kisz kongresszusának irányelveit, s az ezzel kapcsolatos teendőket beszélik meg. az alapszervezetekben készülnek a vezetőségválasztó taggyűlésekre is, amelyeket a jövő hónapban tartanak. az üzemekben és vállalatoknál dolgozó fiatalok elhatározták, hogy a kisz kongresszust ünnepi műszakkal köszöntik. az eddigi vállalások és jelentkezések szerint mintegy hatezer munkásfiatal - elsősorban olajiparban dolgozó - vesz részt a kongresszusi ünnepi műszakban. /mti/

bb 12. elkészült az ötszázadik lakás a tiszaparti új városban

vid te vm ki 1960. augusztus 16.

a tiszapalkonyai hőerőmű és a tiszavidéki vegyikombinát dolgozói részére új várost építenek tiszaszederkény község határában. eddig 476 lakásba költöztek be a családok. a város felépült házaiban korszerű üzleteket rendeztek be és az utcák parkosításán kívül egyes középületeket az idén már képzőművészeti alkotásokkal díszítenek. a szeptemberre elkészülő 12 tantermes iskola bejárati részén helyezték el például kincses mária szobrászművész reliefjét, a bölcsőde előtti parkban pedig rövidesen felállítják kiss istván szobrászművész „férfi a gyerekkel”, elnevezésű szobrát. az új városban - amelyet 180 hold zöldeltő erdőszáv választ el az épülő vegyikombináttól - az elmúlt napokban 24 lakást adtak át a borsodi építők. ezzel az új városban elkészült az ötszázadik lakás. /mti/

bb 14. fejér megyében felkutatják a népi műemlékeket

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 16.

az építésügyi minisztérium műemléki osztálya, a székesfehérvári istván király múzeum és a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala felkutatja a falvakban a népi építkezés legrégebbi emlékeit, a velencei tó környékén: pákozdon, sukoron, nadapon és velence községben máris több értékes emléket találtak meg a népi építkezésnek. /mti/

9,04

5. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 35 perc

bb 6. kétszeresére növeli a termelékenységet a villamosgép- és kábelgyár új szerelőszalagja

i sl/tr-lm vg 1960. augusztus 16.

az erőáramu iparág fejlesztése bonyolult feladat elé állította a villamosgép- és kábelgyárat, mert a létszám jelentős meglese és nagyobb beruházások nélkül igen tekintélyes mértékben kell növelnie termelését. különösen a készülékműhely feladatai nagyok, mert azonos létszámmal az idén 39 százalékkal több nagyteljesítményű kapcsolót kell gyártani különféle turbinatelepekhez és transzformátor állomásokhoz. a munkaerő-hiányt igen ötletes és más gyárak számára is példás módon oldották meg: az 5-6 mázsás expanziós kapcsolók szereléséhez futószalagot szerkesztettek, amelyet gyorsan visszatérülő bank-kölcsön segítségével már üzembe is helyeztek. az eddigi kisipari módon végzett munka helyett most már a felbontott művelettervek alapján szalagszerűen az eddiginél kétszer gyorsabban készülnek a nagyteljesítményű kapcsolók. a 24 méter hosszú szalagra szerelt kapcsoló masfél óránként halad előre munkaművelettől, munkaműveletig, s 12 óra alatt, miután a 8. munkahelyet is elhagyta, a kész kapcsolót a raktárba szállíthatják.

a régi módszerrel naponta legjobban 20-25 kapcsoló készült, most azonban már rendszeresen ötvenet adnak át naponta. így a műhely az első félévi het és felmillió forinttal szemben a második félévben könnyedén teljesíti 10 millió forintos tervét. a felmillió forintos bankkölcsönt a többletnyereségből 6-8 hónap alatt visszafizetik. /mti/

7

Me

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 25 perc

bb 4. /a vas műszaki kereskedelem... folyt./- szb

a műanyag- és a háztartási boltok az ősze új műanyag közhasználati cikkekkel lepik meg a vásárlókat. a hazai gyárhoz és külföldről olcsó és ötletes műanyag konyhai edényeket és háztartási gépeket kapnak. szeptemberre megjelentek a boltokban többek között a műanyag pedálos konyhai személtartó, vödör, gyermekágy, mosogató, szőnyegporoló és téstaszedő. jugoszláviából polietilén evőeszköz tartó, gyümölcsötál és polisztiol ételtartó doboz érkezik. a langyel neköztársaságtól különböző formájú fali sótarlókat, mosogató szivacsot és edényszárítót vásárol a kereskedelem. az ősze ismét kaphatók lesznek azok az árak, amelyek első ízben a múlt év karácsonyan jelentek meg a boltokban. lesz elegendő műanyag vízeskorsó, 12 részis tojástartó doboz és gyümölcsmosóacs. a telen ezen kívül több újdonsággal is bővítik a kereskedelmet, a már népszerűvé vált műanyag háztartási cikkek választékát. /mti/

bb 5. fontos rendelkezések az általános iskolai tanulók napközi otthoni elhelyezéséről

i vt/gk-lm sr 1960. augusztus 16.

a napokban rendelkezés látott napvilágot az általános iskolai tanulók napközi otthoni elhelyezéséről. a rendelkezés hangsúlyozza, hogy a napközis helyekre elsősorban az alsótagozott tanulókat vegyék fel. a felvételeknél fokozott gondot fordítanak az igényjegősültségre. napközi otthonba csak az a tanuló vehető fel, akinek mindketten szülője dolgozik és otthon nincs olyan felnőtt, aki a gyermekekre felügyelhetne. csupán étkezésre jelentkező tanulókkal a napközis keret nem terhelhető.

a napközi iránt mutatkozó igények jobb kielégítésére - lehet erre szükség van - körzetmódosítás is végrehajtható. a napközi otthonba fel nem vett tanulók számára önköltséges tanulószobákat lehet létesíteni. ilyen már több megyében berendeztek és ezek jól beváltak. naponta délelőtti vagy délutáni, 2-4 óráig pedagógusok felügyelnek a gyermekekre és korrepetálnak is. a felügyelet és korrepetációt az iskola önként vállalkozó pedagógusai vagy nyugdíjas nevelők látják el, akiket a szülők díjaznak.

a rendelkezés felhívja az iskolák igazgatóinak a figyelmet, hogy a társadalmi szervek segítségével tájékozódjanak, kik azok a szülők vagy nyugdíjas pedagógusok, akik otthonukban vállalják a gyermekek felügyeletét. kirajbított rendelet alapján egy-egy helyen legfeljebb öttagú csoport korrepetálhat, illetve felügyelhet. látják el az arra vállalkozók, amiért a szülők megegyezés szerint térítést fizetnek. az otthoni csoportok létrehozását az illetékes megyei /megyei jogú városi/ művelődésügyi osztályok, illetve budapesti a körületi oktatási osztályok engedélyezhetik. működésüket az iskola igazgatója és a szülői munkaközösség ellenőrzi. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. augusztus 16. 6 óra 35 perc

bb 6. kétszeresére növeli a termelékenységét a villamosgép- és kábelgyár új szerelőszalagja

i sl/tr-lm vg 1960. augusztus 16.

az erőáramu iparág fejlesztése bonyolult feladat elé állította a villamosgép- és kábelgyárat, mert a létszám jelentős emelése és nagyobb beruházások nélkül igen tekintélyes mértékben kell növelnie termelését. különösen a készülékgyártás feladatai nagyok, mert azonos létszámmal az idén 39 százalékkal több nagyteljesítményű kapcsolót kell gyártani különféle turbinattelepekhez és transzformátor állomásokhoz. a munkaerő-hiányt igen ötletes és más gyárak számára is példás módon oldották meg: az 5-6 mézses expanziós kapcsolók szereléséhez futószalagot szerkesztettek, amelyet gyorsan visszatérülő bank-kölcsön segítségével már üzembe is helyeztek. az eddigi kisipari módon végzett munka helyett most már a felbontott művelettervek alapján szalagszerűen az eddiginél kétszer gyorsabban készülnek a nagyteljesítményű kapcsolók. a 24 méter hosszú szalagra szerelt kapcsoló másfél óránként halad előre munkaművelettől, munkaműveletig, s 12 óra alatt, miután a 8. munkahelyet is elhagyta, a kész kapcsolót a raktárba szállíthatják.

a régi módszerrel naponta legjobban 20-25 kapcsoló készült, most azonban már rendszeresen ötvenet adnak át naponta. így a műhely az első félévi het és 70 millió forinttal szemben a második félévben könnyedén teljesíti 10 millió forintos tervét. a fél-millió forintos bankkölcsönt a többletgyeréségből 6-8 hónap alatt visszafizetik. /mti/

6. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 10 perc

bb 7. törzsgárda jelvényt ad régi dolgozóinak a gyárkémény, kazán és kemenceépítő, hő-és savszigetelő vállalat

i sb/vm vg 1960. augusztus 16.

a gyárkémény, kazán és kemenceépítő, hő-és savszigetelő vállalat szak szervezeti bizottsága és üzemi tanácsa elhatározta, hogy törzsgárda jelvényeket és okleveleket ad a régi dolgozóknak. kitüntetésként kapják meg azok a munkások, akik már legalább 5 éve dolgoznak a vállalatnál és magatartásuk, munkájuk példamutató. a díszes jelvényeken feltüntetik az eltöltött munkaviszony éveit is. első alkalommal mintegy 500 dolgozónak osztják ki a gyári törzsgárda jelvényt. /mti/

bb 8. tiszteresére növelték az autóbuzsműszereknél a műanyagfelhasználást

i kf/kf vm vg 1960. augusztus 16.

a közlekedési mérőműszerek gyárában eddig csak külön-külön műszereket készítettek autóbuzsokhoz. ezeket aztán az ikarus szerelte fel a kocsikba. az idén az üzemben megkezdtek az egységes autóbuzs műszerfal sorozatgyártását, amelyen valamennyi szükséges műszer megtalálható s ügyesen megépített műanyag lapra a műszereket nem csavarral, hanem a rádió csövekhez hasonló dugaszolóval erősítik fel. így az esetleges meghibásodáskor egyszerűen cserélhetők a műszerek.

az egységes műszerfal kialakításával mintegy tizszeresére növelték a műanyagfelhasználást is. míg a múlt évben csupán 4-5 százalék, jelenleg már 40-50 százalék műanyagot használnak a műszerekhez. ezáltal a műszerek formája tetszetősebb, változatosabb is lett, növekedett exportképességük.

az idén már 600 műszerfalat adott az üzem az ikarusnak jórészt ndk és csehszlovák exportra készülő autóbuzsokhoz. ezenkívül 50-et közvetlenül német megrendelésre gyártottak. jövőre már 1.500 autóbuzsműszerfalat készít az üzem. /mti/

8,42

7. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 40 perc

bb 9. október végére elkészül a dimitrov téri korszerű áfor, benzintöltő állomás - megszüntetik a vörösmarty téri benzinkutat

i hbj/gk vm ki 1960. augusztus 16.

a dimitrov téren hónapok óta meredeznek a tervezett benzintöltő állomás betonoszlopai, az építkezés befejezése azonban késlekedik. az ügynek érdekes a története: az áfor a dimitrov téren korszerű töltőállomást kívánt létesíteni. meg is kezdte a munkát, a bemutatott tervek szerint azonban a felső épületrész nem felelt meg a városrendezési, illetve a városképi követelményeknek, s emiatt a fővárosi tanács városrendezési osztálya felszólította az áfor-t, terveztesse át a töltőállomás épületét. ez meg is történt, s az előjelek szerint most már izléses színfoltja lesz ennek a városnegyednek. a teteje áttetsző műanyag hullámlemezből készül és a betonoszlopokat is megfelelően burkolják. a tervek szerint a sok huzavona után október végére készül el. ugyanakkor megszüntetik a vörösmarty téri benzinkutat, amely ma már korszerűtlen, zavarja a tér forgalmát. /mti/

bb 10. nemzetközi hidraulikai konferenciát rendeznek budapestben - mintegy 200 külföldi érdeklődő - hatvan tudományos dolgozatot ismertetnek

i sb/tr vm vg 1960. augusztus 16.

a magyar tudományos akadémia támogatásával nemzetközi hidraulikai konferenciát rendez budapestben a magyar hidrológiai társaság és a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet a folyami vízáramlás, a hordalékmozgás és a vízszivárgás tudományos kérdéseiről, új kutatási eredményekről. az egyhetes értekezlet szeptember 5-én kezdődik, de máris a vártnál nagyobb az érdeklődés. a baráti és a nyugati országok neves szakemberei, kutatói mintegy 200 levélben kértek felvilágosítást a konferenciáról és 30-an már bejelentették, hogy résztvesznek az értekezleten. a hazai és a külföldi kutatók legújabb tudományos munkáikról hatvan dolgozatot - több mint a fele külföldi - küldtek be a rendezőségnek. e munkákat témakörönként csoportosítva a konferencia négy előadója ismerteti majd beszámolójában. a dolgozatok magyar, orosz, német, francia és angol nyelven nyomtatásban is megjelennek, s e kiadványt a konferencia résztvevőin kívül elküldik hazai és külföldi tudományos intézeteknek is. /mti/

8,54

mti belső hírek

8. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 50 perc

bb 11. hatezer zalai munkásfiatal ünnepi műszakot tart a kisz-kongresszus tiszteletére

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 16.

a zalai kisz-szervezetekben megkezdődtek azok az ifjúsági taggyűlések, amelyeken a kisz kongresszusának irányelveit, s az ezzel kapcsolatos teendőket beszélik meg. az alapszervezetekben készülnek a vezetőségválasztó taggyűlésekre is, amelyeket a jövő hónapban tartanak. az üzemekben és vállalatoknál dolgozó fiatalok elhatározták, hogy a kisz kongresszust ünnepi műszakkal köszöntik. az eddigi vállalatok és jelentkezések szerint mintegy hatezer munkásfiatal - elsősorban olajiparban dolgozó - vesz részt a kongresszusi ünnepi műszakban./mti/

bb 12. elkészült az ötszázadik lakás a tiszaparti új városban

vid te vm ki 1960. augusztus 16.

a tiszapalkonyai hőerőmű és a tiszavidéki vegyikombinát dolgozói részére új várost építenek tiszaszederkény község határában. eddig 476 lakásba költöztek be a családok. a város felépült házaiban korszerű üzleteket rendeztek be és az utcák parkosításán kívül egyes középületeket az idén már képzőművészeti alkotásokkal díszítenek. a szeptemberre elkészülő 12 tantermes iskola bejárati részén helyezték el például kincses mária szobrászművész reliefjét, a bölcsőde előtti parkban pedig rövidesen felállítják kiss istván szobrászművész „férfi a gyerekekkel”, elnevezésű szobrát. az új városban - amelyet 180 hold zöldeltő erdőszáv választ el az épülő vegyikombináttól - az elmúlt napokban 24 lakást adtak át a borsodi építők. ezzel az új városban elkészült az ötszázadik lakás./mti/

bb 14. fejér megyében felkutatják a népi műemlékeket

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 16.

az építésügyi minisztérium műemléki osztálya, a székesfehérvári istván király múzeum és a fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala felkutatja a falvakban a népi építkezés legrégebbi emlékeit, a velencei tó környékén: pákozdon, sukoron, nadapon és velence községben máris több értékes emléket találtak meg a népi építkezésnek./mti/

9,04

mti belső hírek

9. kiadás

1960. augusztus 16. 10 óra 45 perc

bb 13. újból járják az országot a déryné színház társulatai

i v/ke vm sr

1960. augusztus 16.

az állami déryné színház művészei rövid nyári pihenő után, megkezdték az új évadot. bár a színház évadnyitó társulati ülését csak augusztus 25-én tartják, már javában próbálják az új darabokat és a színház társulatai a tavaly bemutatott darabokkal „teljes üzemben”, működnek szerte az országban.

megindultak már az új évad bemutató előadásainak próbái is. az 1960/61-es színházi évadban a ludas matyi című darab lesz a déryné színház első ifjúsági bemutatója. a darabot váradi györgy rendezi. szécsi ferenc vezetésével az érdekházasság, csongrádi mária rendezésében pedig tóth miklós új magyar vigjátékának előkészületei folynak./mti/

bb 15. árpádkori templom és kolostor maradványai máré váránál

vid fm/ke vm fm

1960. augusztus 16.

a mecsekben máré-váránál nemrég megkezdett ásások máris érdekes eredményeket hoztak. a kutatók megállapították, hogy a vár alapjai a tizenkettedik századból valók, de találtak több gótikus és reneszánsz építészeti emléket, várurui címet, sok faragott követ, valamint török eredetű edénydarabokat is, mindez azt mutatja, hogy a vár több évszázadon át fennállott és egy időben török erőd volt. a máré-völgy bejáratánál árpádkorabeli kolostor és kápolna romjaira bukkantak. ezeknek feltárását később kezdik meg. máré várában a baranya megyei tanács idegenforgalmi hivatala és az ásások befejezése után turistaszállást rendez be./mti/

bb 16. újra forog a kiskunfélegyházi szélmalom

i vid ká/hné vm mi

1960. augusztus 16.

a tizenkilencedik században kiskunfélegyháza környékén, a kiskunság szívében, még 120 szélmalom őrlötte a lakosság gabonáját. az itteni molnárok híres malomépítők is voltak, s a magyar típusú szélmalomok belsejét különböző fafaragásokkal díszítették. ezekből az emlékekből mindössze egy maradt meg kiskunfélegyházán, a kismindszenti út mentén. a kőköves szélmalmot a kiskunfélegyházi móra ferenc múzeum most megvásárolta; lebontatja és a múzeum udvarán eredeti formájában állítja fel. a malmot az érdeklődőknek működés közben mutatják be./mti/

x 9,13

10. kiadás 1960. augusztus 16. 11 óra - perc

bb 17. háromszázezer nyárvégi csibét keltetnek a baranyai falvakban
i vid ká/hné vm mi 1960. augusztus 16.

régi szokás a baranyai falvakban, hogy nyár végén nagy-
számban ültetnek kottlóst a parasztasszonyok. az ilyentajrt, augusztus
15 és szeptember 8-a között, kikelt aprójószág felszedi a sok elhul-
lott magot és így lényegesen kevesebb takarmányt fogyaszt. a csibék
éppen karácsony táján lesznek rántani valók, amikor jó árat fizetnek
értük a vásárlók. a baranyai termelészövetkezetek tagjai átvették
ezt a hasznos szokást. a pécsi baromfikeltető vállalat újabb 200.000
csibét keltet ki, emellett a termelészövetkezeti tagok 6-7 ezer
kottlóst ültetnek, s így körülbelül 300.000 csibe lát napvilágot a
következő hetekben./mti/

bb 18. somogy, tolna, baranya mezőgazdászainak nagyszabásu talál-
kozója lesz augusztus 18-án pécsen

i vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 16.

a déldunántuli mezőgazdasági kiállítás és vásár alkalmá-
ból a fit baranya megyei szervezetének agrár szakcsoportja augusztus
18-án nagyszabásu találkozót rendez pécsen három megye - somogy,
tolna, baranya - mezőgazdászainak részvételével. a találkozót
palkó sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke nyitja meg, majd
erdei ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára
tart előadást. a résztvevők közösen megtekintik a déldunántuli mező-
gazdasági kiállítást és vásárt, majd a találkozó a pécsi doktor sán-
dor művelődési házban műsoros gazdabállal ér véget. a három megye
mezőgazdászainak összesen ezeröttszáz meghívót küldtek./mti/

bb 19. futószalagrendszer a magneton- és gramafon motorok tömeges
gyártására

i sl/tr vm vg 1960. augusztus 16.

a magneton és a gramafon iránt igen nagymértékben nö-
vekedett az érdeklődés, különleges kisméretű motor hiányában azonban
hosszu ideig nem tudták kielégíteni az igényeket.

/folyt.köv./

9.20

11. kiadás 1960. augusztus 16. 11 óra 15 perc

/bb 19. futószalagrendszer a.....1.folyt./vm

a villamos kismotorgyárban ugyanis majdnem ötszörösére növekedett
a termelés és az eredményeket már csak új szervezési módszerekkel tud-
ják tovább növelni. a gyárban a napokban műszaki konferenciát
tartottak, amelyen elhatározták, hogy a gramafon, a magneton és az
asztali ventilátor-motorok gyártásához házilag különleges célgépe-
ket, könnyen kezelhető szerszámokat készítenek, ezenkívül rövid
időn belül, lehetőleg még az idén bevezetik a futószalag-rendszerü
gyártást. előreláthatólag hat futószalagot szerelnek fel, amely
a termelési sebességet többszörösére növeli és jövőre már mintegy
100.000 kismotort gyárthatnak hazai- és exportcélokra./mti/

bb 20. géppel könnyítik a paradicsom betakarítását a duna-tisza-
közi mezőgazdasági kísérleti intézetben

i vid so/gk vm so 1960. augusztus 16.

a duna-tiszaközi mezőgazdasági kísérleti intézet gaz-
daságában paradicsom-betakarító gépet szerkesztettek. az
új gép - két gumikeréken gördülő, traktorra kapcsolható, 64 ládával
ellátott állványszerkezet - feladata, hogy az ikersorok között halad-
va összegyűjtse a leszedett paradicsomot. ezzel a segítséggel napon-
ta háromszor több paradicsomot tudnak leszüretelni a munkások. így
ugyanis a tövekről majdnem közvetlenül a szállítógépre kerül a ter-
més. nem kell a paradicsommal megrakott ládákat, kosarakat kézi
erővel a sor végére hordani. kevesebb munkaerővel gyorsabb a
paradicsom betakarítása.

az első lépés a paradicsom-betakarítás gépesítésében
bevált. az olcsón előállítható gördülő szerkezet elkészítését, hasz-
nálatát javasolják az állami gazdaságoknak, termelészövetkezetek-
nek is./mti/

9.30

M

214

12. kiadás 1960. augusztus 16. 11 óra 20 perc

bb 23. a szovjet könyv ümepére pályázatot hirdet az állami könyvterjesztő vállalat

i v/tr vm sr 1960. augusztus 16.

az állami könyvterjesztő vállalat a szovjet könyv ümepére alkalmából pályázatot hirdet. a pályázók írják le, hogyan szerették meg a szovjet irodalmat, pontosabban: melyik szovjet mű, melyik regényalak volt rájuk a legnagyobb hatással. a pályaművek terjedelme ne legyen több három gépett, vagy olvasható kézírással írt oldalnál. műfaji megkötés nincs, pályázni több művel is lehet.

a pályázat jelíró. a pályamunkára csak jelíró és a pályázó életkorát kell felírni, mellékelni kell még egy zárt borítékot, amelyre kívül a jelíró és az életkort kell felírni, belül pedig a jelíró, a pályázó nevét, életkorát, foglalkozását és pontos címét kell közölni. a pályázatokat 1960. szeptember 30-ig a tájékoztató szerkesztőségbe lehet beküldeni, budapest öt kerület, deák ferenc utca 15 szám alá. a beküldött legjobb munkákat jutalmaz- zik. a pályázaton résztvevők között 26 tiszteletdíjat osztanak ki. /mti/

bb 24. nagy számban jelennek meg ismeretterjesztő művek a móra ferenc könyvkiadónál

i se/gk vm sr 1960. augusztus 16.

a móra ferenc könyvkiadó második félévének tervét az ismeretterjesztő művek témakörének szélesedése jellemzi. minden hónapban megjelenik a fiatal olvasók közt népszerű búvár-sorozat. itt lát napvilágot nagy művek a rakétákról, aujaszky lászló az időjárás titkairól, lukács ernőné, tarján ruzsóné matematika-feladványokról szóló könyve. székely sándor műve az élet kultúrájáról és az élővilág fejlődését mondja el. simon tibor a magyar föld szunnyi virágáról ad érdekfeszítő ismertetést.

/folyt.köv./

9.40

214

13. kiadás 1960. augusztus 16. 11 óra 45 perc

/bb 24. nagy számban jelennek meg....1. folyt./vm

a mi világunk sorozat első kötete decemberben készül el, s ez tulajdonképpen a régóta várt gyermek-enciklopédia megindulását jelenti. köpeczi bócz istván mesélő hangú szövege a világmindenség titkaiba vezeti olvasóit. nagy érdeklődés előzi meg csató istván robotember című művét, amely az elektronikus gépeket ismerteti a fiatal olvasókkal. fényképekkel, rézkarcokkal, festményekkel illusztrált érdekes könyv lesz zoltán péter mesterségek dicsérete című gyűjteménye, amely mintegy ötvenféle mesterség műhelytitkait mutatja be.

az év végén megjelenik a már hagyományossá vált fiúk és lányok évkönyve. a rejtványkedvelők részére nagy öröm grötzer józsef: nébusz című kedves, szórakoztató munkája. /mti/

bb 25. négyszer annyi mahagóni fát dolgoz fel a lemezipar, mint a felszabadulás előtt - lengyel mérnök-igazgató tapasztalatcsere látogatása a magyar üzemekben

i so/tr vm ki 1960. augusztus 16.

a felszabadulás óta a hazai faipar mind a mennyiséget, mind a minőséget illetően jelentős fejlődést ért el az ugynevezett exóta gömbfák feldolgozásában. a magyar szakemberek az afrikából behozott különböző fafajokat nevezik így, amelyeket ghanában, nigériában, kongóban és a fekete földrész más országaiban vásárolnak.

a felszabadulás előttéhez viszonyítva négyszeresére emelkedett a mahagóni import, amelyből színfurnirt készítenek a furnir- és lemezművekben, a szegedi fatomezgyárban és a hárosi fatomezgyárban. emellett nagy tételekben vásárolják az okumé, a kalungi, a makore, az abachi, a manzovia, az ilomba, a tola-blanka fatörzseket is, amelyekből elsősorban vakfurnirt készítenek.

az afrikából behozott gömbfák feldolgozásának tanulmányozására a napokban hazánkba érkezett maciej podlowski, a lengyel népköztársaság erdőgazdasági és faipari minisztériumának igazgató-sigvezetője, aki az említett üzemekben tanulmányozta az exotikus gömbfák feldolgozásának módszerét. a lengyel mérnök-igazgató meglátogatta a mohácsi és a szombathelyi farostlemez-gyárat is. /mti/

9.50

214

12. kiadás

1960. augusztus 16.

11 óra 20 perc

bb 23. a szovjet könyv ünnepére pályázatot hirdet az állami könyvterjesztő vállalat

i v/tr vm sr

1960. augusztus 16.

az állami könyvterjesztő vállalat a szovjet könyv ünnepére alkalmából pályázatot hirdet. a pályázók írják le, hogyan szerették meg a szovjet irodalmat, pontosabban: melyik szovjet mű, melyik regényalak volt rájuk a legnagyobb hatással. a pályaművek terjedelme ne legyen több három gépett, vagy olvasható kézírással írt oldalnál. műfaji megkötés nincs, pályázni több művel is lehet.

a pályázat jelígyés. a pályamunkára csak jelígyét és a pályázó életkorát kell felírni. mellékelni kell még egy zárt borítékot, amelyre kívül a jelígyét és az életkort kell felírni, belül pedig a jelígyét, a pályázó nevét, életkorát, foglalkozását és pontos címét kell közölni. a pályázatokat 1960. szeptember 30-ig a tájékoztató szerkesztőségbe lehet beküldeni, budapest öt kerület, deák ferenc utca 15 szám alá. a beküldött legjobb munkákat jutalmazzuk. a pályázaton résztvevők között 26 tiszteletdíjat osztanak ki.
/mti/

bb 24. nagy számban jelennek meg ismeretterjesztő művek a móra ferenc könyvkiadónál

i se/gk vm sr

1960. augusztus 16.

a móra ferenc könyvkiadó második félévének tervét az ismeretterjesztő művek témakörének szélesedése jellemzi. minden hónapban megjelenik a fiatal olvasók közt népszerű - buvár-sorozat. itt lát napvilágot nagy írók életéről, aujuszky lászló az időjárás titkairól, lukács ernőné, tarján rezsőné matematika-feladványokról szóló könyve. székely sándor műve az élet következtetését és az élővilág fejlődését mondja el. simon tibor a magyar föld szernyi virágáról ad érdekfeszítő ismertetést.

/folyt.köv./

9.40

13. kiadás

1960. augusztus 16.

11 óra 45 perc

/bb 24. nagy számban jelennek meg....1. folyt./vm

a mi világunk sorozat első kötete decemberben készül el, s ez tulajdonképpen a régóta várt gyermek-enciklopédia megindulását jelenti. köpeczi boóczi istván mesélő hangú szövege a világmindenség titkaiba vezeti olvasóit. nagy érdeklődés előzi meg csató istván robotember című művét, amely az elektronikus gépeket ismerteti a fiatal olvasókkal. fényképekkel, rézkarcokkal, festményekkel illusztrált érdekes könyv lesz zoltán péter mesterségek dicsérete című gyűjteménye, amely mintegy ötvenféle mesterség műhelytitkait mutatja be.

az év végén megjelenik a már hagyományossá vált fiúk és lányok évkönyve. a rejtvénykedvelők részére nagy öröm grötzer józsef: rébusz című kedves, szórakoztató munkája./mti/

bb 25. négyszer annyi mahagóni fát dolgoz fel a lemezipar, mint a felszabadulás előtt - lengyel mérnök-igazgató tapasztalatcsere látogatása a magyar üzemekben

i so/tr vm ki

1960. augusztus 16.

a felszabadulás óta a hazai faipar mind a mennyiséget, mind a minőséget illetően jelentős fejlődést ért el az ugynevezett exóta gömbfák feldolgozásában. a magyar szakemberek az afrikából behozott különböző fafajokat nevezik így, amelyeket ghanában, nigériában, kongóban és a fekete földrész más országaiban vásárolnak.

a felszabadulás előttihez viszonyítva négyszeresére emelkedett a mahagóni import, amelyből színfurnirt készítenek a furnir- és lemezművekben, a szegedi fatemezgyárban és a hárosi fatemezgyárban. emellett nagy tételekben vásárolják az okumé, a kalungi, a makore, az abachi, a manzovia, az ilomba, a tola-blanka fatörzseket is, amelyekből első sorban vakfurnirt készítenek.

az afrikából behozott gömbfák feldolgozásának tanulmányozására a napokban hazánkba érkezett maciej podlowski, a lengyel népköztársaság erdőgazdasági és faipari minisztériumának igazgató-ségvezetője, aki az említett üzemekben tanulmányozta az exotikus gömbfák feldolgozásának módszerét. a lengyel mérnök-igazgató meglátogatta a mohácsi és a szombathelyi farostlemezz-gyárat is./mti/

9.50

14. kiadás

1960. augusztus 16.

11 óra 10 perc

bb 21. az országban először fejér megyében állítanak fel takarmánykeverő üzemeket

i vid ká/hné/vl

1960. augusztus 16.

a nagyüzemi gazdaságok egyre növekvő állatállományának szakszerű takarmányozására az országban először fejér megyében állítanak fel takarmánykeverő üzemeket. egyelőre nyolc ilyen üzem épül polgárdin, csákváron, székesfehérvárott, mezőkomáromban, alapon, pusztaszabolcson, kápolnásnyéken és mezőfalván. a polgárdi és a csákvári takarmánykeverő már augusztus második felében megkezdte működését, a többi pedig folyamatosan, még az ősszel üzembe áll. egy-egy keverő napi teljesítménye körülbelül egy vagon takarmánykeverék lesz, úgy hogy a nyolc üzem előreláthatólag teljes egészében el tudja látni fejér megye termelősövetkezeit. az itt előállított tápanyaggal gyorsabban emelkedik majd az állatok hozama, ugyanakkor nagymértékben csökken a tenyésztési és a hizlatási költség. a székesfehérvári szabad élet és a seregélyesi kocsuti termelősövetkezetekben például három-három és fél, illetve 3,8 kiló csibetáp etetésével állítottak elő egy-egy kiló csibehúst, ami körülbelül 40 százalékos takarmány megtakarítást jelent. /mti/

bb 22. félmillió kisparcellából 14.000 nagyüzemi táblát alakítanak ki a fiatal zalai termelősövetkezetek

i vid ká/hné/vl

1960. augusztus 16.

zala megye múlt év őszi alakult termelősövetkezeteiben az aratás után megkezdtek a nagyüzemi táblák kialakítását. a már korábban elkészített vetésforgók szerint a sík területeken 40-50 holdas, a dombosabb vidékeken 20-25 holdas táblákat formálnak. a 150 termelősövetkezet tulajdonában levő félmillió kisparcellából hozzávetőleg 14.000 nagyüzemi táblát jelölnek ki, s az őszi kalászosokat, valamint a koraősziakat már ezekbe a táblákba vetik. a földek összevonása, a nagyüzemi gazdálkodás alapjainak megteremtése, lehetővé teszi a korszerű agrotechnika alkalmazását. már az év őszi 35-40 centiméter mélyen szántják a talajt, s holdanként 150-200 mázsá istállótrágyával terítik. az őségi és a göcseji részben hozzálátnak az altalajlazításhoz és fokozzák a terméketlen földek meszezését. a tervek szerint zalában nem csökkentik a gabona vetésterületét, viszont nemesített vetőmaggal lényegesen növelik a termés hozamokat. körülbelül 26.000 holdon vetik a helyben megtermelt 2-293-as búzafajtát, amelyből az idén átlag 20 mázsás termést takarítottak be. /mti/

15. kiadás

1960. augusztus 16. 13 óra 25 perc

bb 26. munkások a szegedi szabadtéri játékokon

vid te vm ki

1960. augusztus 16.

szeged hagyományos nagy kulturális eseménysorozatát, a szabadtéri játékok előadásait a multtal szemben ma elsősorban az jellemzi, hogy az üzemek munkásai látogatják. budapestről, ózdról, diósgyőrből, szőlővárosból és az ország más ipari központjaiból külön autóbuszokon a gyárak dolgozóinak ezrei érkeznek egy-egy darab megtekintésére. a szabadtéri játékok kezdete óta eltelt három hét alatt már több mint ötvenezer munkás, üzemi dolgozó vett részt a különböző előadásokon.

szegeden csupán az egyik nagyüzemben, a kenderfonógyárban, több mint 1.300 elővételi jegyet váltottak az ünnepi játékokra. ebből az üzemből a felszabadulás előtt, a harmincas években, csak a gyár akkori vezetőinek, részvényeseinek jutott osztályrészül - egyebek között - a szabadtéri játékok élvezete. ugyanis egy átlagos keresetű kendergyári munkásnak - a kilenc és fél óras munkaidő ellenére - csaknem egy heti fizetését kellett volna áldoznia egy jegyért. mint nagygyörgy mária igazgató - a gyár egykori fonónője - elmondja, ők akkor legfeljebb statiszták lehettek. mint az akkori általános munkásdologylet tagjai, az ember tragédiája párizsi jelenetében szerepeltek, s - a történelemre hivatkozva - vörös zászlót akartak bontani. ezt megtiltották, s a következő évben már statisztálni sem hívták meg a munkásokat. /mti/

bb 27. borsod megyében negyven üzem csaknem huszezer fiatalja készül jó munkával a kisz-kongresszusra

vid ki/te vm ki

1960. augusztus 16.

borsod megyében elsőnek az ózdi kohászati üzemek fiataljai határozták el, hogy jó munkával készülnek a kisz kongresszusára. kezdeményezésükre azóta negyven üzem csaknem huszezer fiatalja vállalkozott munkája megjavítására, köztük a lenin-kohászati művek ifjúsági is. a kiszisták üzembrészeként, elsősorban a termelékenység növelésére, a minőség javítására és a fokozottabb anyagtakarékosságra törekednek.

az önköltség csökkentésére

/folyt.köv./

10,20

/bb-27. borsod megyében negyven.....1.folyt./vm

a diósgyőri nagyolvasztómű fiataljai többek között vállalták, hogy az egyes kohót ifjusági üzemmé szervezik és a kohó termelékenységét az év végéig 12,7 százalékkal növelik. az acélmű fiataljai az éves vállalásban ígért, tervben felüli huszezer tonna martin- és ötezer tonna elektroacélt ötvözött minőségben gyártják le. a durvahengermű ifjumunkásai az év végéig másfélmillió forint értékű hengerelt anyagot és energiát takarítanak meg. a gyár fiataljai ezenkívül elhatározták, hogy a korlátozó munkáslakótelep építkezését tizezer óra társadalmi munkával segítik.

a falusi kiszervezetek tagjai is szép eredménnyel számolhatnak be. társadalmi összefogással ötezer holdról aratták le a gabonát, most pedig a behordásban és a cséplésnél segítők. /mti/

bb 28. munkások és gyermekeik egyaránt szívesen keresik fel az almásfüzitői timföldgyár művelődési házát

vid te vm ki

1960. augusztus 16.

az almásfüzitői timföldgyár korszerű művelődési házában egyaránt gondskodnak a munkások és gyermekeik szórakoztatásáról, művelődéséről. nemrég játszósobát rendeztek be, ahol azokkal a négy-öt éves munkásgyermekekkel foglalkoznak, akiknek már nem jutott hely az ovodában. délelőttönként a kisebbek szak-képzett óvónő felügyeletével játszanak, tanulnak, délután pedig nagyobb gyerekekkel telnek meg a szobák. a különböző szakkörökben tanárok és szakmunkások segítségével barkácsolnak, munkaeszközöket készítenek. naponta több mint száz gyerek tanul, játszik a gyár művelődési házában. a gyári dolgozók is szívesen töltik itt szabad idejüket. nemcsak a komoly zenei tudást igénylő hangversenyek, a színházi előadások, operett-estek és a természettudományos előadások látogatottak, hanem többszázan tevékenykednek a különböző szakosztályokban is. a nemrég alakult turista szakosztálynak már csaknem száz tagja van, s vasárnaponként az ország legszebb vidékeire rándulnak ki. most újabb lehetőséget teremtettek a dolgozók foglalkozására, tanulására: repülőszakosztályt alakítottak, amely máris népszerű a gyári munkások között. a művelődési házban a repülés elméleti részével foglalkoznak, a közeli sportrepülőtéren pedig a gyakorlatban tanulják a repülőgép vezetését. /mti/

21c

bb 29. a nehézipar első félévi élüzemei

i szf/tr vm ki

1960. augusztus 16.

a nehézipar ágazataiban, a bányászatban, a villamosenergiaiparban és a vegyiparban odaitélték az élüzem címeket az első félévben legjobban dolgozó üzemeknek. az élüzemek a következők:

b á n y á s z a t

a komlói szénbányászati trösztnél a béta bányüzem, a pécsi szénbányászati trösztnél a szabolcsi bányüzem, a dorogi szénbányászati trösztnél a tizenötös akna és a tizes akna, a tata-bányai szénbányászati trösztnél a tizenégyes, a tizenötös és a tizenegyes akna, valamint a központi műhely, az oroszváni szénbányászati vállalatnál a tizenkilences és a hármas akna, a nógrádi szénbányászati trösztnél a kisterenyei és a kányási üzem, a borsodi szénbányászati trösztnél a sajóvölgyi és az edelényi üzem, a közép-dunántúli szénbányászati trösztnél ajka és dudar, az ózd-vidéki szénbányászati trösztnél egercsehi, a mátravidéki szénbányászati trösztnél petőfi-altáró és a gépüzem, a várpalotai szénbányászati trösztnél ferenc-bánya, a bányászati aknamélyítő trösztnél a tatabányai és a borsodi körzet.

az érc- és ásványbányászatban az urkuti mangánérc-bánya vállalat, a mátrai ásványbánya vállalat, a bányagépgyártási tröszt üzemei közül pedig a duclos bányagépgyár.

v i l l a m o s e n e r g i a i p a r

tiszapalkonyai erőmű, ajkai erőmű, borsodi hőerőmű, dunántúli áramszolgáltató vállalat, délmagyarországi áramszolgáltató vállalat.

v e g y i p a r

borsodi vegyikombinát, műszénermelő vállalat, forte fotokémiai ipar, chinoin gyógyszerárugyár, biogal gyógyszerárugyár, palma gumigyár, almásfüzitői timföldgyár, fejér megyei bauxit-bánya vállalat, lovászi kőolajtermelő vállalat, almásfüzitői kőolajipari vállalat, dunántúli kőolajipari gépgyár. /mti/

M 21c

bb 30. csaknem másfél millió dolgozó paraszt és családtag jutott egészségügyi ellátáshoz a termelőszövetkezeti mozgalom fellendülése óta.

i ms/hné vm sr

1960. augusztus 16.

a mezőgazdaság szocialista fejlődése nagy feladatot rótt az egészségügyre is. ma már több mint 1,800.000 tsz-tag, illetőleg családtag részben ingyenes orvosi ellátásban, kezelhető magát, szükség esetén kórházban vagy szanatóriumban, közülük 1,400.000, vagyis majdnem másfél millió 1959 eleje óta került be a társadalombiztosításba.

a tsz-biztosítás az önkéntesség alapján történik, azok a tsz-tagok részesülnek benne, akiknek termelőszövetkezete belépett az sztk-ba. az ellátás tekintetében még vannak eltérések a tsz-biztosítottak és a kötelező biztosításban részesülők között. a tsz-dolgozók nem kapnak táppénzt, utiköltséget és gyógyászati segédeszközöket. államunk azonban így is jelentős áldozatokat hoz a szocialista mezőgazdaság dolgozóinak egészségügyi ellátásáért. a tsz-biztosítottak ugyanis személyenként mindössze 6 forint sztk-járulékot fizetnek, ezzel szemben az egy biztosítottra jutó ellátás önköltsége 55 forint havonta. ha a két összeg közötti különbözetet megszorozzuk a biztosítottak 1,800.000-es számával, láthatjuk, hogy napi államunk százmilliókkal támogatja a falusi nép egészségügyének fejlődését. hozzávetőleges számítások szerint

csak a gyógyszerköltség mintegy 80-85 millióval növekedett az utóbbi évben.

a dolgozó parasztság egészségügyi ellátása nagy feladatot elé állította az orvosokat. a körzeti orvosok és a szakrendelők orvosi tulnyomó többségükben dicsőre méltóan veszik ki részüket a munkából. megnehezíti a helyzetet az egyes megyékben tapasztalható orvoshiány, a sok betöltetlen körzeti orvosi állás. az orvostársadalom összefogásából az idén ezen a téren értékes eredmények születtek: az egészségügyi minisztérium és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének felhívására június elején 80 klinikai és kórházi orvos utazott vidékre három havi kísérettel, patronáló munkára. a három hónap elteltével állandó munkahelyük egy másik orvosra váltja fel őket. ezek az orvosok nemcsak a körzeti orvosi munkát látják el a többnyire mezőgazdasági jellegű üres körzetekben hanem előadásokat is tartanak, egészségügyi tanácsokat adnak. sok tsz-községben szakorvosi rendeléseket is tartottak, s ezzel megkímélték a dolgozókat a nyári melegben és a nagy dologidőben a fáradságos, időt rabló utazástól. /mti/

bb 31. olcsóbb lett a paradicsom, piacra került a nyári aszalószilva.

i n.j. vm hné ká

1960. augusztus 16.

a nagyvásártelepre kedden reggel 73 vagon és 121 tehergépkocsi áru érkezett, ebből egy vagon vegyes darabáru, 16 vagon burgonya, három vagon vöröshagyma, négy vagon fejeskáposzta, két vagon főzötök, két vagon uborka, hét vagon zöldpaprika, négy vagon paradicsom, hat vagon vegyes zöldség, három vagon különféle zöldség, hét vagon körte, öt vagon vegyes gyümölcs, hét vagon görögdió, öt vagon tojás és egy vagon citrom. a tehergépkocsik tulnyomó része gyümölcsöt szállított.

az állami élelmiszerboltok kedden újból mérsékelték a paradicsom árát. a gerezdes, befőzni való és az almaparadicsomot különként 1.40 forintért hozták forgalomba, a fejtőbabot 8.-, a fehér és a zöldpaprikát 1.60-2.- forintért árusították.

megjelent a piacon a nyári aszalószilva is, ára az állami boltokban különként 3 forint, a vörös szilvát pedig 2.40 forintért adták. /mti/

bb 33. meghalt harján jánosné,

k vt vm hné

1960. augusztus 16.

a munkásmozgalom egyik régi harcosának özvegye - aki maga is hősi segítője volt élettársának. temetése augusztus 17-én, szerdán délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben. /mti/

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. augusztus 16. 14 óra 20 perc

bb 35. pach zsigmond pál

m/hné/mi 1960. augusztus 16.

egyetemi tanár, a történelem-tudomány
doktora és herend iván egyetemi docens, a történelem-tudomány
kandidátusa stockholmba utazott az 1. nemzetközi gazdaságtörténeti
konferenciára. /mti/

...

bb 36. levéltáros küldöttség utazott stockholmba

k pp vm mi 1960. augusztus 16.

szedő antal, a művelődésügyi minisztérium levéltári
osztályának vezetője, ember győző, a magyar tudományos akadémia le-
velező tagja, az országos levéltár főigazgatója és soós imre,
az egri állami levéltár vezetője képviseli a magyar levéltárügyet
a stockholmi nemzetközi történelem- és levéltáros kongresszuson.
a küldöttség elutazott stockholmba. /mti/

bb 32. a tanács és a dolgozók összefogásával megvalósulnak a
kommunisták javaslatai kőbánya fejlesztésére

i hi/gk vm sr 1960. augusztus 16.

a kőbányai pártszervezetek figyelemmel kísérik a
munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtását, s
a dolgozók és a lakosság kívánságait a kerület illetékeseinek tuda-
mására hozzák. Legutóbb a tizedik kerületi pártbizottság összegezte
azokat a javaslatokat, amelyek megvalósításával lényegesen javít-
hatják kőbánya lakosságának ellátását.

a pártbizottság javasolta például, hogy mind a dolgozók
munkaidejét, mind a háziasszonyok elfoglaltságát figyelembe véve,
növeljék a kétműszakos üzletek számát, s fejlesszék tovább a
megrendelt áruk házhozszállítását. a kerületi tanács intézkedésére
az utóbbi időben 13 zöldségboltban és 5 hentesüzletben két műszakban
árusítanak, 6 üzletben pedig - elsősorban fűszer-csemege boltokban
- megoldották a nagyobb tételek házhozszállítását is. a kiszolgálás
kulturáltsága - amire szintén felhívta a figyelmet a kerületi
pártbizottság - is jelentősen fejlődött. tízenöt fűszer- és csemege-
üzlet már önkiszolgáló módszerrel működik, s az utóbbi időben
több mint tíz hűtőszekrényt kaptak a boltok, az a panaszuk, hogy
a gépeket egyelőre nem tudják használni, mert bekapcsolásuk a
villamoshálózatba még némi időt vesz igénybe. a közétkeztetés bővi-
tésére vonatkozó javaslat részben megoldódott azzal, hogy az
üllői ut 126-130 számú házban vendéglátó-kombinát nyílt. itt egyelő-
re több mint 400 előfizetőnek szolgáltatnak ki ebédet, később
vacsorát is főznek. /folyt.köv./ 12.55

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. augusztus 16. 14 óra 30 perc

/bb 32. a tanács és a dolgozók... 1. folyt./vm

a kerületi pártbizottság javaslatai között több
városfejlesztési feladat is szerepel, amelyeket nagyrészt társadal-
mi összefogással oldottak meg, vagy ezután hajtanak végre. a
szállítás utcában gyalogjáró épült 800 folyóméter hosszúságban,
a momori utcában munkaidő után a fémöregcikk művek dolgozói
építettek járdát. jelenleg a kerepesi utról nyíló hatház utcában
épül kövezett járda a lakosság segítségével, s a kerületi tanács
most végzi a szacsвай utcai járda műszaki felmérését, emellett az
üzemi dolgozók és a lakosság közösen vállalta társadalmi munkában
az elkészítést

kőbánya levegőjének tisztítására - ez szintén szerepel a
pártbizottság javaslataiban - az óhegyen erdőtelepítéshez fognak;
itt lesz később az úttörők nyári táborhelye. az ilyen irányú tervek
sorába tartozik újabb parkok és játszóterek létesítése is. ilyen
térseget alakítottak ki legutóbb az óhegy utca és a kada utca
sarkán, valamint az óhegy utca és a kőér utca kereszteződésénél.
/mti/

bb 34. a korszerű mezőgazdálkodás szerves része lett a vegyi
növényvédelem - a felszabadulás óta két-háromszorosára nőtt a
hagyományos növényvédő szerek használatára, új nagyhatású készítmények
kerülnek tömeges bevetésre.

i cs/hné vm so 1960. augusztus 16.

a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság térhódításával
mind nagyobb jelentősége van a növényvédelemnek. nagy bálint, az
országos növényvédelmi szolgálat igazgatója az mti munkatársának
adott tájékoztatójában válaszolt a nagyiramu fejlődést, ami
- különösen a vegyszerek szélesebbkörű alkalmazása óta - szinte
forradalmasította a hazai növényvédelmet. elmondotta, hogy a
felszabadulás előtti években átlag 300-400 féle növényvédő szer
volt forgalomban, de csak néhány alapvető hatóanyagot tartalmaztak.
jellemző a növényvédelem felszabadulás utáni gyors fejlődésére,
hogy például az 1930-as években rézgálicból évente 600-800 vagon-
nyit használtak fel a szőlőkben, a gyümölcsösökben és vidékenkint
a gabonák csávázására, jelenleg 1300-1500 vagon az évi felhasz-
nálás csupán a szőlőkben és a gyümölcsösökben.

/folyt.köv./

13,04

/bb 34. a korszerű mezőgazdálkodás....1. folyt./vm

a nikotin évi felhasználása a felszabadulás előtti másfél-két vagonról 6-7 vagonra, a kéné a 80-100 vagonról 200 vagonra, a higanyos csávázószerké 8-10 vagonról 23-24 vagonra emelkedett, ugyanakkor a nikotin és az arzéntartalmú készítmények helyett ddt és parathion-típusú vegyszereket alkalmaznak a gyümölcsösökben, amelyek biztos, jó hatásúak, de nem olyan veszélyesek, mint az előbbiek voltak.

a szelektív hatású gyomirtó szerek tömeges alkalmazása hatalmas előrehaladást jelentett, s új utakat nyitott a növényvédelemben. 1952-ben indultak meg a kísérletek hazánkban, s 1954-ben már megkezdték a dikomirt gyártását és széleskörű alkalmazását, a gabonaféléknél alkalmazott dikomirt-permetezés és holdankint másfél-két, a rizsnél két-három mázsa termést ment meg a gyomoktól, a kukorica gyomirtó permetezésével pedig - a legkritikusabb időben - egy kapálással takaríthatnak meg a gazdaságok, ami sok esetben a fél termést jelentti. a dikomirt felhasználása hat év alatt a tizszeresére emelkedett, az idén - a kedvezőtlen időjárás ellenére - 300.000 hold gabonából és rizsből, továbbá 50.000 hold kukoricából irtották ki a gyomokat dikomirtos permetezéssel.

a legutóbbi években jó eredménnyel próbálták ki nagyüzemeinkben is a poralaku rézgálic-pótló vegyszert, a dnr-b-t, amely a szőlő-, illetve gyümölcshajtások fejlődésének kezdeti szakaszaiban különösen alkalmas a peronoszpóra és egyéb gombabetegség ellen, mivel a lombzat asszimilációs felületét nem takarja el, s mégis teljes védelmet nyújt. hátránya, hogy a védőhatása valamivel rövidebb, mint a rézgálic-oldaté, ezért a szakemberek az utolsó permetezésre inkább a bordói levét ajánlják.

hasonlóan nagyjelentőségű a hch és a ddt, valamint a parathion hatóanyagú új növényvédőszer elterjesztése. a parathion típusú szerekből évente 30 vagon permetező és további száz vagon porozószerrel használnak fel, legfőbb előnye a parathionos permetezésnek a mélyhatás: a szer áthatol a levélsejteken, s a fonákon levő szívó kártevőket is elpusztítja, hatása 3-14 napig tart, ugyan-csak mélyhatású szer a három évi kísérletek után vagonként az idén először használt sistox.

/folyt.köv./

D

Me

/bb 34. a korszerű mezőgazdálkodás....2. folyt./vm

a kipermetezett, vagy az öntözővízzel talajba mosott sistox-ot felszívják a növények, s így 4-6 hétig megszabadulnak a szívós és rágó kártevőktől. eddig elsősorban a faiskolák alkalmazták a sistox-ot igen jó eredménnyel, a takarmánynövényeknél ügyelni kell arra, hogy a vegyszer alkalmazása után hat hétig ne kerüljön etetésre. a ddt és a hch idegméreg-készítményeket 1947-ben kezdték alkalmazni hazánkban. az 50-es évek elejétől fogva az évente felhasznált mennyiség csaknem tizszeresére nőtt. a következő években továbbfejlesztik a hch gyártását, s az eddiginél töményebb, nagyobb hatású, ugynevezett gamma hch-t adnak a mezőgazdaságnak. ennek az új készítménynek legfőbb erénye az lesz, hogy teljeseen szagtalan, így a fogyasztásra kerülő termények ízét nem rontja.

a legújabb készítmények között rendkívül fontosnak tartják a szakemberek a klor-camfen tartalmú méhkimélő szerek alkalmazását. a pillangós virágu, valamint egyéb mézelő magnövények vegyszeres védelmének így nem pusztulnak el a beporzást igen hatékonyan segítő, szinte nélkülözhetetlen vadméhek, házi méhek és egyéb hasznos rovarok.

a három éve folytatott kísérletek eredményeként a szakemberek megállapították, hogy a simazin és atrazin nevű szuper-szelektív gyomirtó szerek egészen új fejezetet nyitottak a növényvédelem területén. az idén végzett nagyüzemi kísérleteknél 35.000 holdon mintegy 22 vagonnyi szert használtak fel, főleg a kukoricatáblák, a gyümölcsösök és a szőlők gyomtalanítására. a gyökerek útján felszívódó hatóanyag a kukorica, továbbá az almás-termésű gyümölcsfélék, valamint a szőlő, a spárga és a málna kivételével, - amelyek a szerben lévő aminotriazint elbontják, - minden mezőgazdasági növényt, gyomot kipusztít, így valóban alkalmas egyes termőterületek tisztántartására. a simazin és atrazin kísérleti gyártását megkezdték - s aranyban a termelési gyakorlat a tömeges alkalmazásukat indokolja - új gyárüzemet létesítenek az előállítására. a tervek szerint az idén ősszel és a jövő tavasszal mintegy 100 vagonnyi szuper-szelektív gyomirtó szert használnak fel a szántóföldi termelésben. egyidejűleg továbbfolytatják a nagyüzemi kísérleteket, egyrészt a legjobb hatású adagolás, az alkalmazási idő és módszer megállapítására, másrészt az utóhatás ellenőrzésére.

/folyt.köv./

D

Me

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. augusztus 16.

11 óra 45 perc

/bb 34. a korszerű mezőgazdálkodás...3. folyt./vm

további céljuk a szakembereknek, hogy a szuperszelektív gyomirtó szerek jelenleg még igen magas gyártási költségét csökkentsék, valamint hogy vízben oldékonyabb aminotriazinos szereket állítsanak elő./mti/

- . -

bb 38. patronáló üzemek tehergépkocsijai hordják a termést a vas megyei termelőszövetkezetek gabonaföldjeiről

i vid ká/hné vm mi

1960. augusztus 16.

vas megyében az elmúlt hetekben az átlagosnál is több csapadék hullott, ami rendkívül megnehezítette a gabonabehordást. a megyében most minden rendelkezésre álló erőt erre a munkára összpontosítanak, s a falusi embereket a társadalomnak minden rétege segíti. a termelőszövetkezeteket patronáló üzemek ^{elsők} között vállaltak részt a behordásból, s szinte valamennyi tehergépkocsival rendelkező üzem, intézmény autója gabonaféléket szállít a tarlókról a cséplőhelyekre, elkél ez a segítség, hiszen sokszor csak néhány óra áll rendelkezésre két vihar között. a patronáló üzemek naponta 20-25 tehergépkocsit adnak kölcsön a termelőszövetkezeteknek./mti/

- . -

bb 40. negyven hajdusági termelőszövetkezet fejezte be a cséplést

i vid ká/hné vm mi

1960. augusztus 16.

a sok eső miatti kényszerpihenő néhány napos kiesést okozott a hordásnál és a cséplésnél a hajdusági termelőszövetkezetekben. az elmaradást most gyors munkával igyekeznek behozni. a közös gazdaságok szerűin több mint 350 cséplőgép dolgozik, s sorra érkeznek a hírek a cséplés befejezéséről. a hajdusági termelőszövetkezetek közül eddig negyven csépelte el valamennyi kalászos terményét. a cséplési adatok szerint számos közös gazdaság a megyei átlagot felülmúló terméseredményeket ért el. a csaknem ötezer holdon gazdálkodó földesi rákóczi. tisz buzából 14, árpából 15, zabból 9, mázsát takarított be holdanként./mti/

13,30

Handwritten signature

Handwritten mark

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. augusztus 16.

11 óra 35 perc

bb 42. időjárásjelentés

tm vm mi

1960. augusztus 16.

13 órakor: a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án, kedden fokozatosan javul az idő.

európában egymás után törnek be nyugat felől a hűvös, óceáni légtömegek. ezeknek egyik hulláma tegnap átvonult a cseh-medence, ausztria és a kárpát medence felett és ma hajnalra eljutott a fekete tengerig. a beáramló hűvös levegő nyomán sokfelé volt záporosó, zivatar. hazánkban tegnap változóan felhős volt az idő, általában 9-11 órán át sütött a nap. a késő délutáni és esti órákban számos helyen zivatar tört ki esővel, záporokkal. a lehullott csapadék mennyisége az ország északi vidékeinek kivételével 10 milliméteren alul maradt. az északi megyékben előfordult jelentősebb esőmennyiségek: nyíregyházán 30, tiszabecsen és fűgödön 22, galyatetőn és hajdudorogon 33, tiszakarácson 37, tokajban 39, mátrászentlászlón 42, királyréten 47, komáromban 49 milliméter eső hullott. néhány helyről jégesőt is jelentettek. a hőmérséklet napközben 24-28 fokig emelkedett, ma hajnalban 12-16 fokig, sopronban 10 fokig süllyedt.

budapesti hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal magasabb. kedden 12 órakor budapesti hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú, a balaton vizének hőmérséklete síófokon 20 fok.

várható időjárás szerda estig: kedden felhőátvonulások, többhelyen záporosó, egy-két helyen zivatar. szerdán kevesebb felhő, már csak néhány helyen futóeső. gyengülő nyugati, északnyugati szél. hűvös éjszaka. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között.

távolabbi kilátások: csütörtökön és pénteken csendes, napos, meleg idő. a duna vízállása ma reggel: 467 centiméter./mti/

14,03

Handwritten signature

Handwritten mark

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. augusztus 16. 11 óra 40 perc

bb 37. szeptember 3-án érkezik a bukaresti fővárosi színház hazánkba - az éjjeli menedékhely, az ügynök halála, a három nemzedék és a százhat éves asszony előadása a madách színházban, - sajtófogadás az újságíró szövetségben

t v/ke/m/mi

1960. augusztus 16.

kedden a magyar sajtó házában a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként hazánkban tartózkodó george stefanescu, a román bukaresti fővárosi színház aligazgatója és dinu negreanu, a színház rendezője sajtófogadást tartott. a bukaresti fővárosi színház szeptember 3-án vendégszereplésre érkezik hazánkba, s ugyanabban az időben a madách színház bukarestben mutatkozik be a román közönségnek.

dinu negreanu elmondotta, hogy a két színház kölcsönös vendégjátéka erősíti a két ország művészi, baráti kapcsolatait, elősegíti a színházak munkájának fejlődését.

- a bukaresti közönség - mondotta - nagy érdeklődéssel várja a madách színház művészeit, akik közül gábor miklóst, tolnay klárit már jól ismerik a magyar filmekből. mélyen átérezzük azt a nagy felelősséget, amelyet az a körülmény jelent számunkra, hogy a román állami színjátszást képviseljük Magyarországon.

- a bukaresti fővárosi színház 1947-ben - alakult. a társulat élén a legnagyobb román színművész lucia sturdza dulandra a nép művésze, állami-díjas színésznő áll, aki immár 62 esztendeje játszik a színpadon. a társulat legtöbb tagja állami-díjas, vagy érdemes művész. sok tehetséges fiatal is van a 105 tagú együttesben.

- színházunk repertoárját úgy igyekszünk alakítani, hogy a klasszikus román darabokon kívül elsősorban mai tárgyú, új életünk problémáit és eredményeit tárgyaló színdarabok szerepeljenek műsorunkon. az elmúlt évadban bemutatott 8 színpadi alkotás közül 5 mai tárgyú volt. nagy fontosságot tulajdonítunk a szovjet és a népi demokratikus színjátszás kiemelkedő művei előadásának. az elmúlt évadban játszottuk a ljubov jarovája, a puskás ember és a zápor című szovjet darabokat. a népi demokratikus darabok közül bemutattuk leon kruozkowskij a szabadság első napját. két éve játsszuk bródy tanítónőjét. a következő évadban egy magyar színpadi alkotás műsorra tűzését is tervezzük.

/folyt.köv./
14,10

Leli

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. augusztus 16. 15 óra 10 perc

bb 37. szeptember 3-án.....1. folyt./vm

- sok shakespeare -művet is játszunk: a hamlet, az ahogy tetszik, a tizenkettedik éjszaka és más darabokat. nagy sikere van shaw: warrenné mestersége, sose lehet tudni, és szent johanna című alkotásoknak. játszunk schiller, lope de Vega, és más klasszikus darabokat. a világ humanista irodalmának nagyjai is szerepelnek repertoárunkban: miller: az ügynök halála, nash: az esőcsináló és fast: harminc ezüst pénz című darabjai.

- ifju művészeink fejlődése elősegítése érdekében a román színházakban minden évadban bemutatnak egy darabot, amelyet kizárólag fiatalok rendeznek és adnak elő. ezeket a darabokat országos versenyeken játsszák. legutóbb anatólij szalinszkij: kenyér és rózsa című darabjának előadásáért első díjat, rendezéséért pedig második díjat kaptak ifju művészeink.

- a magyar fővárosban vendégszereplésünk alatt négy színpadi alkotást mutatunk be. előadjuk gorkij:éjjeli menedékhelyét, miller: az ügynök halála című darabját. bemutatjuk a magyar közönségnek lucia demetrius neves román drámaíró: a három nemzedék című nehéz és szép színművét, amelyet a legjobb román színpadi alkotások egyikének tartanak. a darab egy család sorsát követi három nemzedéken át. előadjuk mg a madách színházban j. sarment: mahouret, avagy a 106 éves asszony című vígjátékát, amely erős szatirája a francia polgári társadalomnak. a darab főszerepét dulandra asszony alakítja.

george stefanescu elmondotta, hogy a román művészek remélik: a két színház vendégszereplése sok tanulságot ad majd a színészeknek, a rendezőknek és a vezetőknek.

- éppen ezért - mondotta, nagyon örülünk ennek a lehetőségnek és türelmetlenül várjuk, hogy szeptember 4-én a madách színházban felgördüljön a függöny a három nemzedék előadásán. mindent elkövetünk, hogy a román színjátszásról kellemes benyomásokat szerezzen majd a magyar közönség./mti/

bb 39. százhusz szem egy kalászban - szépen fejlődik a rizs a déli vidékeken

i vid ká vm hné mi

1960. augusztus 16.

az ország legdélibb vidékén, csongrádban az idén a szokottnál kevesebb volt a napfény és a meleg, ezért egy héttel később kezdődött meg a rizs kalászoslása, mint más esztendőben.

/folyt.köv./

14,23

Leli

N

28. kiadás

1960. augusztus 16.

15 óra 20 perc

/bb 39. százhusz szem egy kalászban....1.folyt./vm

a gyakori lehűlések ellenére szépen fejlődnek a vetések, ami azzal magyarázható, hogy az idén minden eddiginél nagyobb mértékben természetnek rövid tenyészidejű, a hőmérsékletingadozást jól bíró fajtákat. a kopáncsi állami gazdaságban, ahol tavaly a dunghan shali rizs ugyszólván teljesen tönkrement, az idén a rizsterület 96 százalékán, mintegy 1200 holdon vetették az uzrosz 17 hidegtűrő, a növényi betegségeknek ellenálló szovjet rizsfajtát.

a nagy rizstermelő állami gazdaságokban, valamint a hódmezővásárhelyi és szentes-környéki termelőszövetkezetekben jó közepes termés várható: egy-egy kalászban 100-120 szemet olvastak meg. a növény fejlődését elősegítette az is, hogy az állami gazdaságokban a kalászosok előtt vegyszeres gyomirtást végeztek. a megyében előreláthatólag szeptember második felében kezdik meg a rizs aratását. /mti/

bb 41. jövőre is nagyarányú rendeléssel látja el a wilhelm pieck gyárat a szovjetunió.

vid te vm ki

1960. augusztus 16.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár legnagyobb külföldi megrendelője évek óta a szovjetunió. az önálló kereskedelmi joggal felruházott gyár küldöttsége lakatos albert igazgató vezetésével most tárgyal moszkvában a szovjet vasutak képviselőivel a jövő évi szállításokról.

a delegációtól a gyárba érkezett jelentés szerint a napokban aláírták az 1961. évi szerződést nagyszámu szabványos vasuti személykocsi szállítására. még tartanak a tárgyalások a légjavító berendezéssel ellátott újfajta vasuti személykocsik megrendeléséről. ezek a korszerű kocsi- amelyekből tavaly két mintapéldány készült - különösen a nagytávolságu forgalomban teszik kényelmessé az utazást.

a wilhelm pieck gyár dolgozói örömmel fogadták a szerződés megkötéséről szóló hírt, mert ezzel jövő évi munkájuk és a gyár további fejlődése biztosítva van. a szovjetunió rendelései tették lehetővé eddig is üzemük olyan arányu fejlődését, hogy most havonta több vasuti személykocsit gyártanak, mint a felszabadulás előtt egész évben. /mti/

14,32

Lee

N

29. kiadás

1960. augusztus 16.

17 óra 30 perc

bb 42. november 5-re összehívják a kpvd sz 28. kongresszusát - hatvanéves a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete

t ta/tr/vl vg

1960. augusztus 16.

kedden a kpvd sz jókai utcai székházában a szakszervezet központi vezetősége ülést tartott. a megjelent több mint 70 szakszervezeti küldött három napirendi pontot vitatott meg.

ebben az évben ünnepli a szakszervezet fennállásának 60. évfordulóját: 1900 novemberében alakult meg a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók védelmében. a szakszervezet soronkövetkező 28. kongresszusát a központi vezetőség egyöntetű kívánságára ezért november 5-re és 6-ra hívják össze. a kongresszust összekötik a jubileumi ünnepségekkel is. a kongresszus időpontjának meghatározása után ligeti lászló főtitkár elnökségével a küldöttek megvitatták a kongresszus érdekvédelmi, gazdasági és kulturális téziseit. a vitában felszóltak többek között nyers orosz pénzügyminiszter is. a központi vezetőség délutáni ülésén a munkaügyi törvényességről hangzott el előadás, majd a szakszervezeti vezetők több munkaügyi problémát megvitattak. /mti/

bb 43. szeptember 15-től magyar étkezőkocsi közlekedik a pannonia expresssen prága és budapest között - 50 autóbusszon vezetik be az utasellátást - igen erős volt a nyári forgalom - alapították meg az utasellátó vállalatnál

i nbj/gk/vl vg

1960. augusztus 16.

a nyár lassan vége felé közelodik, s az utasellátó vállalat felmerte az idei nyári forgalmat. az eredményekről, s az őszi-téli tervokről dr. harsányi zoltánné, a vállalat igazgatója kedden a következő tájékoztatást adta:

- bár az idei nyár hűvös, esős volt, a forgalom a múlt évhez viszonyítva növekedett. míg 1959-ben az étiszolgálat naponta 12.000-13.000 palack sört adott el, az idén naponta átlagosan 17.500-at. a múlt évben naponta átlag 4500 kispalack bor fogyott el, az idén napi 7000 üveg. ebben az esztendőben az utasellátó vállalat eddig 1,040.000 pár virslit szolgáltat ki, s a nyári hónapokban naponta 10.000 üveg üdítőt adott el. az ellenőrzések, a közönség véleménye azt mutatja, hogy az idén eredményesebben lehetett megoldani az utasok ellátását a balaton környékén, mint más években. nagyon sokat segített az, hogy az utasellátó vállalat a vonatokon csak palackozott italt árult, ami sokkal higiénikusabb, s nem ad lehetőséget visszélésnek. /folyt.köv./

16.30

Lee

N

bb 43. /szeptember 15-től ... 1. folyt./ vl

sikerült megoldani azt is, hogy nagyobb állomásokon - mint például Fehérvárott, Siófokon és másutt - a vonatok utasait a személykocsikban szolgálták ki az állomásokon tartózkodó kosaras árusok, azok tehát, akik kényelmi szempontból nem keresték fel a büfé-kocsikat, a nagyobb állomásokon vásárolhattak ételt-italt cigarettát, édességet, a nyáron már sokkal több ajándéktárgy között válogathattak a vásárlók, kis herendi porcelántárgyak, népművészeti termékek - terítők, dobozok, st. - találhatók a pavilonokban, az ajándékarusító helyeken.

az utasellátó vállalatra a következő hónapokban is nagy feladatok várnak, szeptember 15-től például a Pannónia-expresszen, Budapest és Prága között magyar étkezőkocsi jár majd, ahol az utasok megtalálhatják a magyar konyha ételait, tárgyalások kezdődtek arról, hogy Budapest és Bukarest között is járjon magyar étkezőkocsi, a szezon végén, előreláthatólag október felé a német demokratikus köztársaságból és Lengyelországból érkeznek majd szakácsok, kávéfőzők, felszolgálók, cukrászok tapasztalatosaikkal, ez a kezdeményezés nem új, már eredményei is vannak, a Hungaria-expresszen például magyar ételket fogyaszthatnak a vendégek, sőt a német demokratikus köztársaság több állomásán található az ételapon szegedi halászlé, székelykáposzta, s egyéb kitűnő magyar étel.

az idén tíz új hálókocsit is kap az utasellátó, amelyeket a nemzetközi vonalakon közlekedtet, csoportos kirándulók is igénybe vehetik külföldi utakra a hálókocsikat, előzetes jelentéskérés esetén, az utasellátó vállalat az idén 20 új étkezőkocsit kapott, amely már megfelel a nemzetközi előírásoknak, a tervek szerint a régiakat, azokat, amelyeket még használni lehet, a távolsági személyvonatokon mint büfékocsit közlekedtetik, az elgondolások szerint rövidesen ötven autóbusszon vezetnek be az étkezőkocsikat, s a távolabbi terv, hogy 300 autóbusszon vásárolhasanak a távolsági autóbusszok utasai ételket, italokat. /mti/

bb 44. „hideg-próba,, a legnagyobb magyar gyártmányú erőmű kazánjánál

vid te/vl ki 1960. augusztus 16.

az ajkai hőerőmű új üzemcsarnokában az április 4. gépgyár szakmunkásai átadásra készítették elő a legnagyobb hazai gyártmányú erőmű-kazánt, a nyolc méter magas gőztermelő berendezést hatalmas vasbetonlébazatra helyezték.

/folyt.köv./
16.35

bb 44. /„hideg-próba,, a ... 1. folyt./ vl

a körültekintő munkával felépített óriáskazán óránként száz tonna gőzt fejleszt, a gépkolosszus mindenben felveszi a versenyt a legkorszerűbb külföldi típusokkal.

az óriáskazánál megtartották a hatósági átadást megelőző, utolsó üzemi próbákat, a műszaki vizsgálatokat ugynevezett hideg-próbával kezdték meg, magas nyomású gőz helyett szivattyúk segítségével 76 atmoszféra nyomású hidegvizet vezettek a csőrendszerkbe, a „hideg-próba,, több órán át tartott, míg végérvényesen meggyőződtek arról, hogy tökéletesen működnek a berendezések, nemcsak a kazánhoz tartozó, hanem a 2. számú kazán mellett levő, hasonló típusú kazánok tüzetes átvizsgálásához, s ezután kerül sor a felhűtésre. /mti/

a szerkesztőségek tájékoztatására:

mai 2. kiadásunk, bb 2. hírben, /a nagydíjat nem adták ki.../ második bekezdésének második mondatától a szöveg helyesen a következő:

a fesztivál ünnepélyes zárónapján - elismerő oklevállal tüntették ki a magyar filmhíradó szilveszteri számát, a zsűri mindenképp a magas művészi színvonalat ismerte el.

16.55.

bb 47. megnyitották a móri állami gazdaság ezenjő bormuzeumát
1 vid ká/hné szb 1960. augusztus 16.

Kedden bebrits Lajos, az idegenforgalmi tanács főtitkára, ünnepélyesen megnyitotta a móri állami gazdaság ezenjő bormuzeumát, ahol a móri borvidék legjobb bormintáit tartolják, az ibusz az érdekes muzeumot magyar és külföldi turistacsoportoknak is bemutatja majd. /mti/

17.00

bb 46. kiosztották az első törzsgárda-jelvényeket csepelen
-három gyár élüzem-kitüntetését kapott

t tó/tr szb vg 1960. augusztus 16.

a csepel vas- és fémművek dolgozói ünnepségsorozatán köszöntik alkotmányunk évfordulóját. az első ünnepséget kedden délután tartották. a gyári pártbizottság tanácstermében rendezett ülésen ott voltak a csepel művek vezérigazgatóságának, vállalatának gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetői. az ünnepségen török istván, a vasas szakszervezet főtitkára emlékezett meg alkotmányunkról, valamint a gyári törzsgárda kialakításának jelentőségéről. beszéde után átadta a csepel vas- és fémművek vezérigazgatósága és a vasas szakszervezet csepeli választmánya által alapított első törzsgárda-jelvényeket, amelyeket azoknak adományoznak, akik 10-15-25, illetve 40 éve dolgoznak a csepel művekben. az első jelvényeket a jelentésvők nagy tapsa közben molnár ernő, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára, komjáthy lászló vezérigazgató, koltai tibor, a vasas szakszervezet területi bizottsága szervező titkára és szigeti györgy, a csepel művek kisz bizottságának titkára vették át. ugyancsak ezen az ünnepségen adta át török istván főtitkár a törzsgárda jelvényeket, a pártbizottság, a kerületi bizottság, a kisz-bizottság, valamint a vezérigazgatóság fősztályvezetőinek.

a központi ünnepség után szerdán, csütörtökön és pénteken a vállalatoknál rendeznek alkotmány napi ünnepségeket. ezeken mintegy tízezer dolgozónak osztják ki a törzsgárda-jelvényt. közülük több mint 4.600-an tíz, csaknem négyezren 15, 1.154-en 25, 76-an pedig 40 éves odaadó munkájukért kapnak kitüntetését. a szerszámgépgyár, az elektrodagyár, valamint az egyedi gépgyár dolgozói az alkotmány napi ünnepségeken veszik át első félévi jó munkájuk jutalmát, az élüzem kitüntetését. /mti/

La

bb 45. határidő előtt elkészült a főtí gyermekváros első iskolája

i sb/tr-lm vg

1960. augusztus 16.

az ország lakosságának jelentős hozzájárulásával 10 óvodát készítettek tavaly a főtí gyermekváros kis lakóinak a 23-as építőipari vállalat dolgozói. az idén a tanév kezdetére 16 tantermes iskola építését fejezte be a vállalat, több mint két héttel a szeptember elsejei határidő előtt. a szép park közepén álló új épület az ország egyik legszebb iskolája. folyósóján beépíthető szekrényeket szereltek fel a gyermekek ruháinak elhelyezésére, a padlót mindenütt műanyaggal borították és a korszerűen ellátott tantermeken kívül nagy, légfűtéses tornaterem áll a tanulók rendelkezésére. hasonló, de kisebb - 8 tantermes - iskola készült el most fót község lakóinak is. a gyermekváros nagyobb növendékeinek részére októberig befejezik az első 400 személyes diák szálló építését.

/mti/

bb. 48. zatorna szerelt öntözőberendezés bemutatója békéscsabán
i. vid/k 1/szb hné 1960. augusztus 16.

békéscsabán a május 1. termelőszövetkezetben kedden öntözési tapasztalatcserén és gyakorlati bemutatón vettek részt a vihar-sarki termelőszövetkezet elnökei, mezőgazdászai, az öntözésügyi szakemberek, valamint a földművelésügyi minisztérium az országos vízügyi igazgatóság, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet képviselői. a vendégeket andó pál, a szövetkezet elnöke tájékoztatta a kapások, takarmánynövények és a zöldségfélék öntözéséről, majd dr. marjai gyula, az öntözési és rizstermesztési kutató intézet munkatársa tartott előadást az esőztető öntözőberendezésekről. a tapasztalatcserén először mutatták be berki ferenc vízügyi főmérnök újítását, a zatorna szerelt öntözőberendezést. ez a készülék 35 méteres sugárú körzetben szakaszonként öntözi a területet. előnye, hogy az erőgépekre alig fél óra alatt könnyen felszerelhető. így viszonylag olcsó beruházással ott is öntözhető, ahol pillanatnyilag nem oldható meg az öntözőberendezések építése. /mti/

Je, D

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 10 perc

bb 50. a mahart értesíti az utazóközönséget,

tm szb vg 1960. augusztus 16.

hogy a hajójáratok menetrendjében az augusztus 20-i kettős ünnep, valamint a budapesti honvédelmi sportnap miatt az alábbi változások, illetve korlátozások lépnek életbe:

augusztus 18-án a soroksári duna-ágban ráckevevénél 18 órakor induló járat tassig közlekedik.

19-én, a szombati napokra kiadott menetrend szerint közlekednek a hajójáratok. továbbá budapest-vigadó térről a sétahajó 18 órakor indul, míg a 17.15 órakor Leányfaluira induló járat a vigadó tér helyett Bem József térről indul 18 órakor. a vízibuszjárat 16 és 18 óra között szünetel.

20-án 8 órától 13 óráig a vízibusz-járatok szünetelnek. budapestben a sétahajó 11 órakor vigadó tér helyett a belgrád rakparti központi hajóállomásról indul. Bem József tere nem érinti, és utvonala eltér a szokásostól.

esztergomból budapestre 11.25 órakor és horányból 11.30 órakor érkező hajók csak újpest-megyer hajóállomásig közlekednek.

20-án a budapesti sportnapok alkalmával rendezett vízfelvonulásra vízibusz, sétajáratokat indít a mahart a Bem József térről. a sétajáratok menetdíja személyenként 4.- forint. jegyek elővételben budapest belgrád rakparti központi, vigadó téri és Bem József téri hajóállomásokon 17-én, 18-án és 19-én megválthatók, 20-án csak a Bem József téri hajóállomás árusít jegyeket. beszállás a vízibusz sétajáratokra Bem József téri hajóállomáson 8 órától 9.35 óráig.
/mti/

bb 51. évadnyitó társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 16.

a szolnoki szigligeti színház kedden tartotta évadnyitó társulati ülését. berényi gábor igazgató ismertette az új színi évad programját. elmondotta, hogy 12 bemutatót tűznek műsorra és szeptember 16-án Strauss: cigánybáró című operettjével nyitják meg a színházat. többek között előadják Shakespeare: Hamlet című drámáját, Leo Tanzi: az alkalmi férj című zenés vígjátékot és Arbuzov szovjet író: elfutnak az évek című színművét, az év végéig 125 előadást rendeznek a megye székhelyén és a termelőszövetkezeti községekben.
/mti/

17.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. augusztus 16. 10 óra 10 perc

bb 49. ünnepélyesen felavatták a hidasi brikettgyárat

vid te szb ki 1960. augusztus 16.

kedden délután ünnepélyesen felavatták a hidasi brikettgyárat. az ünnepségen részt vett Czottner Sándor nehézipari miniszter, Haracska Imre miniszterhelyettes, Blaha Béla, a bányász szakszervezet főtitkára, megjelentek az ünnepségen a megye vezetői, köztük Egri Gyula, az MSZMP Baranya megyei bizottságának első titkára, továbbá a pártvégrehajtóbizottság több tagja, a gyár vezetői és dolgozói.

az új üzem alapjait öt évvel ezelőtt rakták le. a nyolcvanmillió forintos költséggel felépített brikettgyárban a múlt év tavaszán indult meg a munka. jelenleg már ott tartanak, hogy a napi 280-300 tonna termék előállítására tervezett üzem 380-400 tonna jóminőségű brikettet gyárt. /mti/

18.10.

bb 52. meghalt Grünfeld Katalin,

tm szb sr 1960. augusztus 16.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a hetedik kerületi pártbizottság és a partizánszövetség saját halottjának tekintti. temetése augusztus 18-án, délután 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

18.30.

bb 53. a külügyminisztérium közleménye

te szb sr 1960. augusztus 16.

a magyar népköztársaság washingtonba akkreditált katonai attaséjának, László Károly ezredesnek, aki nyári szabadságát magyarországon töltötte, visszatérő vizuma kiadását az amerikai hatóságok indokolatlanul megtagadták. erre való tekintettel a magyar hatóságok megvonták az egyesült államok budapestre akkreditált katonai attaséja, Carl Watkins Miller ezredes tartózkodási engedélyét.
/mti/

18.40.

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. augusztus 16. 1 óra 10 perc

bb 54. dobi istván távirata makariosz érsekhez

te szb sr 1960. augusztus 16.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, ciprus függetlenségének kikiáltása alkalmából, táviratban üdvözölte makariosz érseket, a ciprusi köztársaság elnökét és közölte, hogy a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elismerte a ciprusi köztársaságot. /mti/

--

bb 55. tanácsi küldöttség utazott ulan-batorba

i zs/zs szb sr 1960. augusztus 16.

a mongol népköztársaság fővárosa tanácsának meghívására, kedden budapesti tanácsi küldöttség utazott ulan-batorba. a delegációt bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnök helyettese vezeti. a küldöttség tagja avar gyöngy, a közmű- és szolgáltatási igazgatóság főmérnöke és dezső józsef, az első kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

a budapesti tanácsi delegáció előreláthatólag két hetet tölt mongóliában. /mti/

--

bb 56. dobi istván távirata szukarnohoz

te szb sr 1960. augusztus 16.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, az indonéz köztársaság kikiáltásának 15. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte dr. ahmed szukarnót, az indonéz köztársaság elnökét. az elnöki tanács elnöke táviratában hangsúlyozta, hogy „ az országaink közötti baráti kapcsolatok örvedes fejlődése mélységes megaláztatással tölt el mindannyiunkat, s őszinte szívvel kívánjuk e kapcsolatok további elmélyítését a béke és az általános emberi haladás érdekében. „ /mti/

--

19. 10. -

se

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. augusztus 16. 20 óra 50 perc

bb 57. a szakszervezetek országos tanácsa táviratot intézett a közép-afrikai köztársaság szakszervezeteinek szövetségéhez

k kl szb sr 1960. augusztus 16.

hazájuk függetlenségének kikiáltása alkalmából - így szól a távirat - forró üdvözetünket küldjük és biztosítjuk önöket a testvéri szolidaritásunkról abban a harcban, amelyet a dolgozók és a kongói nép boldog jövőjének biztosításáért folytatnak. - szakszervezetek országos tanácsa elnöksége

/mti/

--

bb 58. a szot elnökségének távirata az összciprusi munkás szövetséghez, nicósiába

k szb sr 1960. augusztus 16.

„országuk függetlenségének kikiáltása alkalmából - mondja a távirat - amelyért oly sok áldozatot hoztak, kétmillió szervezett magyar dolgozó nevében testvéri szeretettel köszöntjük önöket.

a magyar szakszervezetek országos tanácsa elnöksége. „

/mti/

--

bb 59. több mint huszezren nézték meg négy nap alatt a néphadsereg művészegyüttesének műsorát

k szb sr 1960. augusztus 16.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, az utóbbi négy napon kiskunhalason, kiskunfélegyházán, csongrádon és szentesen lépett fel. a nagyszerű szabadtéri előadásokat több mint husezren nézték meg. az együttes kedden a bodakajtori kisz-táborban adott jutalomműsort. /mti/

--

19. 20. -

se

N

mti belső hírek

38. kiadás 1960. augusztus 16. 21 óra — perc

bb 60. időjárásjelentés

tn szb 1960. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 16-án, kedden 18 órakor:

fokozatosan javul az idő

várható időjárás szerda estig: kisebb felhőátvonulások, már csak néhány helyen futóeső, gyengülő nyugati, északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-27 fok között.

távolabbi kilátások: csütörtökön és pénteken csendes, napos melegedő idő. /mti/

19.20.

bb 61. fogadás a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán

t kf/gk szb hk 1960. augusztus 16.

a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán kedden este fogadást tartottak. a fogadáson a magyar ipari és külkereskedelmi vállalatok, valamint a baráti országok budapesti kereskedelmi kirendeltségeinek képviselőit tájékoztatták a szeptember 11-én nyíló brnói második nemzetközi vásár előkészületeiről.

a tájékoztatón josef kadlec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa többek között ismertette, hogy a brnói vásárt az idén 550.000 négyzetméter — az előzőnél 30.000 — négyzetméterrel nagyobb területen rendezik meg. bővült a vásáron résztvevők száma is. mintegy 25 baráti és kapitalista ország 580 vállalata és cége vesz részt s mutatja be gép- és kohóipari termékeit. csehszlovákia után a szovjetunió állít ki jelentős területen, mintegy 6500 négyzetméteren. hazánk 1650 négyzetméternyi területen mutatja be legújabb korszerű termékeit.

a fogadáson levetítették a brüsszelben nagydíjat nyert „csehszlovákia egy napja,, című filmet. /mti/

20.10.

Je

N

mti belső hírek

39. kiadás 1960. augusztus 16. 23 óra 45 perc

bb 62. a moszkvai balettművészek előadása az operaházban

t m/m szb sr 1960. augusztus 16.

a moszkvai sztanyiszlavszkij-nyemirovics-dancsenko opera és balettszínház művészeinek kedd esti operaházi előadását megtekintette a párt és a kormány több vezetője is. a világhírű művészek a. adam és l. delibes: a kalóz című táncjátékát mutatták be. az előadáson megjelent apró Antal, focs Jenő, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a kormány több tagja, a politikai, társadalmi és kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt az előadáson m.a. popov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a budapesti diplomáciai testület több más tagja.

a közönség nagy tetszéssel fogadta, sok tapssal jutalmazta a kiváló szovjet művészek magas színvonalú előadását. /mti/

21.20.

L

La



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k



1. kiadás

1960. augusztus 17.

6 óra — perc

bb 1. a kohó- és gépipar elüzemei

k sl-lm ki 1960. augusztus 17.

1960. első félévében végzett jó munkájuk eredményeképpen zaslós, illetve okleveles elüzem címmel tüntették ki az alábbi kohó és gépipari üzemeket.

aluminiumárugyár, autó és traktor alkatrész gyár, autóvillamossági felszerelések gyára, balatonfüredi hajógyár, beloiannisz híradástechnikai gyár, borsodnádasi lemezgyár, csavarárugyár, csepel elektrodagyár, csepel egyedi gépgyár, csepeli szerszámgyár, dimásvág gépgyár, dunai hajógyár, dunai vasmű, egyenáramú gépgyár, elektromos készülékek és anyagok gyára, fémbutor- és drótszövetgyár, gáz kapcsolók- és készülékek gyára, kőbányai szerszámgyár, könnyű gépgyár, Lőrinci hengermű magyar acélárugyár, magyar adócsőgyár, magyar felvonógyár, magyar optikai művek, magyar vasötvözetgyár, mechanikai laboratórium, mechanikai művek, mechanikai mérőműszerek gyára, metalloglóbus fémipari értékesítő vállalat, műszeripari művek, sopiana gépgyár, szombathelyi mezőgazdasági gépgyár, törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár, ujbudapesti rádiószekrény gyár, vegyipari gép és radiátor gyár, vörös csillag traktorgyár, Wilhelm pieck vagon és gépgyár.

további 17 üzemet pedig - eredményes jó munkájáért - dicséretben részesített a kohó- és gépipari miniszter. /mti/

bb 2. az új tanévben megnyitja kapuit az ujbudapesti központi napközi otthon

i vt/ke-lm sr 1960. augusztus 17.

ujbudapesten, a venetianer utcai általános iskola épületében, az új tanévben megnyitja kapuit a 4. kerületi központi napközi otthon. az attila utcai, a langlet waldemár utcai általános iskolákból illetve a komját aladár utcai általános fiú, valamint a kaffka margit általános leányiskolából összesen 200 napközis tanuló kap itt helyet. már megkezdtek a 200 személyes ebédlő építést is. amíg ez elkészül, a gyerekek a régi étkezőben és a közeli ipari tanuló intézet ebédlőjében étkeznek.

/folyt.köv./

TL